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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 65, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE
E N  W E R K G E L E G E N H E I D

Vraag nr. 50
van 14 april 1986
van de heer W. SEEUWS

.kfodernisering  en informatisering openbare diensten
- Overzicht en objectieven

In de nationale Regering is een Staatssecretaris belast
met de opdracht tot modernisering en informatise-
ring der openbare diensten.

Ik vermoed dat voor wat de Vlaamse Administratie
betreft. uw diensten zich met deze problematiek inla-
ten.

Rekening houdend met het rapport Bodart dat rich-
tinggevend is voor de huidige en komende evolutie
van de informatica in de overheidsdiensten, verzoek
ik u mij zo mogelijk volgende inlichtingen te ver-
strekken.

1. Een globaal overzicht van de computerisering in
de Vlaamse Administratie. huidige stand van za-
ken per bestuur.

2. De objectieven in verband met de computerise-
ring van de Vlaamse Administratie. eveneens per
bestuur.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid de volgende inlichtingen te verstrekken betreffen-
de de informatisering binnen het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap : Overzicht projecten dd. 24.04.1986

1. In de hiernavolgende tabel wordt een globaal
overzicht gegeven van de binnen het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap doorgevoerde
computerìserìng.

Dit overzicht vermeldt per Bestuur enerzijds de
geïnstalleerde hardware-apparatuur en anderzijds
de lopende en geplande informatìserìngsprojec-
ten.

Voor het centraal beheer van de databanken en
van het elektronisch netwerk, wordt door het Mi-
nisterie van de Vlaamse Gemeenschap gebruik
gemaakt van de centrale computerapparatuur van
het ,, Centrum voor Overheidsinformatiek” ge-
vestigd te Haasrode.

Bestuur
Hardware

Terminals Drukkers
Project Situatie

Secretariaat-Generaal 7 3 Wetenschappelijk Onderzoek
Kanselarij

Algemene Administratieve Diensten 6 2 Personeelssysteem

Adressenbestand

Financiën en Begroting 8 3

Algemene Technische Diensten 1 1
Onderwijs en Permanente Vorming 26 -

Bibliotheekbeheer
Statistisch Pakket
Boekhouding

Openbaar Krediet
Dossieropvolgingssysteem
Centrale bibliotheekcataloog
Studiebeurzen
Weddetoelagen bibliothecaressen

Kunst en Toerisme

Sport en Openluchtrecreatie

Gezin en Maatschappel. Welzijn

4

2

10

Studiewijzer
Automatische Culturele Centra
Museumbestand
Hotelreservatie
Sportinfrastructuur
Bestand Topsporters
Fonds ‘8 1

Gezins- en Bejaardenhulp

Gezondheidszorg 6 3
Bijzonder Fonds (OCM W’s)
Ziekenhuisdossier

Gebruiksklaar
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Gepland
Operationeel
Operationeel + uitbreiding
gepland
Gepland
Gepland
Operationeel
Gebruiksklaar
Operationeel + uitbreiding
gepland
Gebruiksklaar
Gepland
Operationeel
Operationeel
Operationeel
Gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel
Operationeel + uitbreiding
gepland
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Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap : Overzicht projecten dd. 24.04.1986 (eervol@

Bestuur
Hardware

Terminals Drukkers
Project Situatie

Economie en Werkgelegenheid

Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu

9

15

Openbare Psychiatrische Centra
Medisch Schooltoezicht
Gezondheidsindicatoren

3 Industriële Databank

8 Ruimtelijke Ordening

Milieu-databank

Juridische databank

Huisvesting 11 6
Cartografie
Bouwpremies, Saneringspremies

Regionale en Lokale Besturen 1 1
Rentetoelagen
Gemeentebegrotingen . . .
gemeenteverzekeringen

Gepland
Gepland
Gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland
Operationeel t uitbreiding
gepland
Gepland
Operationeel + uitbreiding
gepland

Gepland

2. Wat betreft de objectieven i.v.m. de verdere com-
puterisering van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, kan ik het geachte lid meedelen
dat deze thans het voorwerp uitmaken van een
grondige herziening en dit in het kader van de
geplande concentraties van de Hoofdbesturen in
twee nieuwe gebouwencomplexen te Brussel en de
thans vrijwel voltooide herstructurering van het
Departement.

Deze beide factoren maken het thans mogelijk om
een globale strategie uit te werken op het vlak van
de informatisering en het Burotìca-beleid. Uit-
gaande van deze globale strategie zullen de objec-
tieven per Bestuur worden vastgelegd, teneinde
een geïntegreerd en toekomstgericht informatìca-
en burotica-infrastructuur te kunnen doorvoeren
in het Departement.

Gelet op het voorgaande, is het mij derhalve mo-
menteel niet mogelijk om meer concrete gegevens
mee te delen.

Vraag nr. 58
van 7 mei 1986
van de heer J. VALKENIERS

S@4 fare- talen - Aanpassing aan de Nederlandse
taal

Via de informatica is een complete verontnederland-
sìng van het beroepsleven aan de gang. Het is een
reëel gevaar dat op langere termijn het Engels’stìlaan
het Nederlands zal verdringen.

In verschillende landen, zoals Frankrijk, Quebec en
Zuid-Afrika worden initiatieven genomen om de
software-talen aan te passen aan de plaatselijke taal.

Graag vernam ik van de Minister welke initiatieven
op dit gebied door de Vlaamse Regering reeds zijn
genomen.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat deze
vraag wordt overgemaakt aan de Gemeenschapsmì-
nister van Cultuur, die bevoegd is om hierop een ant-
woord te verstrekken.

L. WALTNIEL
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIËN
EN BEGROTING

Vraag nr. 8
van 28 maart 1986
van de heer H. ADRIAENSENS

&muiSeiten ten voordele OCMW  - Laattijdige terug-
betaling door Vlaamse Gemeenschap aan het Ge-
meentekrediet

In bijlage maak ik u een fotokopie over van een
document van het Gemeentekrediet. Daarin worden
de verschuldigde intresten weergegeven van een aan-
tal leningen (staatsaandeel), door het plaatselijke
OCMW opgenomen, bij het Gemeentekrediet. Nor-
maliter worden deze intresten op de rekening-courant
van het OCMW gedebiteerd en onmiddellijk gecredi-
teerd lastens de subsidiërende overheid. Alleen de
nationale sector heeft zijn verplichtingen nageko-
men.

Uit voornoemd document blijkt dat het Gemeente-
krediet, voor betaling van annuïteiten (staatsaandeel)
ten voordele van het OCMW, sinds 31 december
1985, 4.467.550 fr. dient te ontvangen van de Vlaam-
se Gemeenschap. Ondanks de tijdige verwittiging van
het Gemeentekrediet heeft de Vlaamse Gemeenschap
tot op heden (24 maart 1986) nagelaten de nodige
fondsen ter beschikking te stellen van voormeld OW-
nisme, om haar contractueel aangegane verplichtin-
gen na te komen.
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,

Dat deze toestand erg nadelige financiële gevolgen
heeft voor het OCMW en zeer bezwarend zal werken
op de dienstjaarrekening 1985 en 1986 valt niet te
ontkennen.
Ingevolge contacten met andere OCMW’s uit het
Vlaamse landsgedeelte blijkt dat het hier niet om een
alleenstaand geval gaat. De Vlaamse Gemeenschap
zou in deze context voor ongeveer ‘12 miljard in
gebreke blijven.

Graag ontvingen wij van de geachte Minister een ver-
klaring omtrent deze gang van zaken en de toezegging
v*an de hieruit voortspruitende intresten bijkomend
aan de OCMW zullen terugbetaald worden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid van de Vlaamse Raad te
laten weten dat de laattijdige terugbetaling van intres-
ten door de Vlaamse Gemeenschap aan het Gemeen-
tekrediet. voor investeringen uitgevoerd door de
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn.
rechtstreeks verband houdt met de ontoereikende
middelen die aan het Fonds voor de Bouw van Zie-
kenhuizen en Medisch-sociale Instellingen werden
overgedragen.

In de begroting van het dienstjaar 1985 werd een
bedrag van 628.000.000 f ingeschreven voor het beta-
len van bedoelde intresten. In de loop van 1985 werd
nogmaals een bedrag van 50.000.000 fr. als bijkrediet
goedgekeurd. wat een totaal van 678.000.000 F ople-
vert. De totale schuld aan intresten voor 1985 beliep
echter 1.058.700.000 f, zodat er een tekort is van
380.900.000 F.

Ik wil er het geachte lid op wijzen dat de Vlaamse
Gemeenschap voor het bekomen van de nodige gege-
vens voor het opmaken van haar begroting nog steeds
beroep moet doen op het Nationale Fonds voor de
Bouw van Ziekenhuizen en Medisch-sociale Instellin-
gen.
We komen dus’wellicht  tot een betere toestand van
zodra de Vlaamse Gemeenschap met haar eigen ad-
ministratie via het reeds lang opgerichte - maar nog
steeds niet operationele - Vlaams Fonds voor de
Bouw van Ziekenhuizen en Medisch-sociale Inrich-
tingen zal kunnen handelen.

In afwachting blijft de toestand nadelige gevolgen
hebben voor de betrokken OCMW’s, en bestaat er
vooralsnog geen enkele wetgeving die kan toelaten de
intresten die voortspruiten uit deze gang van zaken
aan de OCMW’s terug te betalen.

R. STEYAERT
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN GEZIN EN
WELZIJNSZORG

Vraag nr. 27
van 21 maart 1986
van de heer J. ANSOMS

Votmingsinitiatier*en  - Stand van zaken

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister een
antwoord op de volgende vragen.

1. Is zijn departement op een of andere wijze betrok-
ken bij vormingsinitiatieven buiten de context
van het schoolse onderwijs. die tot doel hebben
bij te scholen of om te scholen in functie van de
opleiding tot of van de betere uitoefening van een
beroep?

3. Zo ja, dan bekwam ik graag de volgende inlichtin-
gen.

Welke zijn deze vormingsinitiatieven?

Zijn ze eenmalig of worden ze georganiseerd bin-
nen een bestaande structuur? Zo ja, welke struc-
tuur dan?

Welke is de betrokkenheid van zijn departement
bij deze initiatieven (eigen organisatie. subsidië-
ring. regelgevende bevoegdheid . . .)?

Welke financiële middelen werden er door zijn
departement aan deze initiatieven besteed in
1985?

3. Zijn er (nieuwe) initiatieven voorzien in 1986 of
voor de daarop volgende jaren?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve,
Gemeenschapsminister van Economie en Werkgele-
genheid. de heer L. Waltniel. Vice-Voorzitter van de
Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Fi-
nanciën en Begroting, de heer P. Akkermans, Ge-
meenschapsminister van Huisvesting. de heer J.
Lenssens. Gemeenschapsminister van Volksgezond-
heid en Leefmilieu. de heer J. Pede. Gemeenschaps-
minister van Binnenlandse Aangelegenheden en
Ruimtelijke Ordening, de heer P. Dewael. Gemeen-
schapsminister van Cultuur.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat mijn
departement op diverse wijzen betrokken is bij vor-
mingsinitiatieven buiten de context van het schoolse
onderwijs, zowel met het doel bij te scholen als om te
scholen.

Uit de hiernavolgende opsomming van de vormingsi-
nitiatieven zal blijken dat bijscholing een prioritaire
beleidsoptie is.

1. Opleidingscentra voor gezinshelpsters WB
21.121979)

Deze opleidingscentra zijn onderworpen aan een
erkenningsprocedure. Voor de preciese inhoud
van een opleidingscyclus en de modaliteiten ben
ik zo vrij het geachte lid te verwijzen naar het
betreffende koninklijk besluit van 21 december
1979. De te onderwijzen leerstof in de erkende
opleidingscentra voor gezinshelpsters, het aantal
uren dat aan deze leerstof moet worden gewijd en
de diploma’s vereist voor het onderwijzen van die
leerstof werd bepaald in het ministerieel besluit
van 15 februari 1980.

Personen die met goed gevolg een opleidingscy-
clus beëindigen, ontvangen een bekwaamheidsat-
test dat hen toelaat aan een erkende dienst voor
gezins-  en bejaardenhulp te worden verbonden.
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De betrokkenheid van mijn departement in deze
aangelegenheid is regelgevend en subsidiërend.

Voor het schooljaar 1984- 1985 werd in totaal
4.525.700  fr. uitgekeerd als subsidies aan de oplei-
dingscentra voor gezinshelpsters, die een cyclus
hebben ingericht.

In 1986 zullen de cycli betaald worden van 1985-
1986.

2. Opleidingscentra voor bejaardenhelpsters

In grote mate zijn deze opleidingscentra te verge-
lijken met de onder punt 1 beschreven punten.
Het koninklijk besluit dat deze materie regelt
draagt eveneens als datum 2 1 december 1979.

Mijn departement is eveneens regelgevend en sub-
sidieert de georganiseerde cycli.

Voor het schooljaar 1984-  1985 werd aan de priva-
te centra 1.5 14.453 fr. uitgekeerd als toelagen. De
openbare centra ontvingen voor deze periode
628.554 fr. aan subsidies.

In 1986 zullen de cycli betaald worden van 1985-
1986.

3. Vorming en bijscholing in dienstverband

1. Diensten gezins- en bejaardenhulp

De gezins- en bejaardenhelpsters, tewerkge-
steld in de diensten gezins- en bejaardenhulp
hebben de mogelijkheid om per jaar dertig
uren te besteden aan bijscholing, waarvan ten
hoogste veertien uren als individuele begelei-
ding.

De subsidie voor de bijscholing is bedoeld als
compensatie van de loonlast  die de dienst
moet dragen voor de helpsters die aan een cur-
sus of begeleidingsgesprek deelnemen.

Voor 1985 zijn op dit ogenblik de subsidies
bekend van het eerste semester. Deze bedroe-
gen voor de private diensten 17.516.809 fr. en
voor de openbare diensten 1.127.023 fr.

Voor 1986 en de daaropvolgende jaren zal het
principe van bijscholing gehandhaafd blijven.

2. Centra voor Levens- en Gezinsvragen

Het recente besluit van de Vlaamse Executieve
tot regeling van de erkenning en subsidiëring
van de centra voor Levens- en Gezinsvragen,
van 11 september 1985, vermeldt in artikel 10:
,,De verplichte en de facultatieve teamleden
die effectief consultaties houden, volgen een
bijkomende vorming van minimum 15 uren
per jaar of 30 uren per twee jaar, welke aan-
sluit bij de opdrachten van het centrum .

Dit is een bepaling die valt onder de werking
van het  centrum.

Het genoemde besluit trad in werking op
1 januari 1986.

3. Forensische Welzijnszorg

Het besluit van de Vlaamse Executieve van
24 juli 1985 houdende de voorwaarden inzake

4.

5.

6.

erkenning en subsidiëring van diensten voor
Forensische Welzijnszorg voorziet ., vorming
en deskundige supervisie voor vrijwilligers die
zich met psyche-sociale hulpverlening inlaten”
en voorziet voor de beroepskrachten een . . bij-
komende beroepsvorming of supervisie van
minimum 30 tijjaar”.

De onthaalcentra

Het KB van 30 oktober 198 1 tot vaststelling
voor de Vlaamse Gemeenschap van de voor-
waarden inzake erkenning en subsidiëring van
de onthaalcentra voorziet een verplichte bij-
scholing van 30 u/jaar voor de personeelsle-
den.

Rusthuizen

Het besluit van de Vlaamse Executieve tot
vaststelling van de normen waaraan een ser-
viceflat, een woningcomplex met dienstverle-
ning of een rusthuis moet voldoen om voor
erkenning in aanmerking te komen bepaalt in
bijlage B, punt 4.3.:

Al het personeel dat in de inrichting werk-
yaam is, met uitzondering van het keuken-,
technisch en het onderhoudspersoneel, moet
ieder jaar een bijscholing volgen van mini-
mum 8 uur. De dagelijkse verantwoordelijke
dient nog 8 bijkomende uren bijscholing te
volgen inzake beheer van rusthuizen”.

De Tele-Onthaaldiensten

Het KB van 20 juli 1973 betreffende de erken-
ning en subsidiëring door het rijk van de cen-
tra van tele-onthaal voor personen in psycho-
logische crisistoestand voorziet ,, vorming, op-
leiding proeftijd en een voortdurende scholing
van de vrijwillige medewerkers . . .“.

In verhouding met het aantal vrijwillige mede-
werkers wordt hiertoe een halftijds of voltijds
kaderpersoneelslid gesubsidieerd.

4. Wetenschappelijk onderzoek i.v.m. vorming

In het kader van de vorming van de personeelsle-
den tewerkgesteld in de jeugdsector werd een on-
derzoeksopdracht toevertrouwd aan de KUL Prof.
Dr. W. HELLINCKX betreffende ,, gezinsgerichte
hulpverlenende vaardigheden en methodieken
van verschillende betrokken groepen personeelsle-
den en ontwikkelen van een trainingspakket”.

Voor de uitvoering van het onderzoek werd
275.000 fr. werkingskosten voorzien. Het onder-
zoekspersoneel is tewerkgesteld onder het BTK-
statuut.

5. Kinderzorg

A. Het NWK / Kind en Gezin heeft een dienst
Vorming en Informatie die zich tot 2 verschil-
lende doelgroepen richt. namelijk tot:
- aanstaande ouders en gezinnen met jonge

kinderen ;

- het personeel van het NWK / Kind en Ge-
zin.
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Aanstaande ouders en gezinnen met jonge kin-
deren

Gezondheidseducatie of GVO is een dagelijkse
opdracht van alle medisch-sociale personeels-
leden van het NWK / Kind en Gezin.

Door de huisbezoeken van de sociaal verpleeg-
kundigen en door de contacten met de arts en
de sociaal verpleegkundige op het consultatie-
bureau wordt aan de aanstaande ouders en aan
de ouders van jonge kinderen kennis bijge-
bracht of worden hen bepaalde vaardigheden
aangeleerd.

Naast deze individuele aanpak worden er ook
cursussen, info-bijeenkomsten. tentoonstel-
lingen. demonstraties voor deze doelgroep ge-
organiseerd.

Om de personeelsleden bij deze opdracht te
helpen, wordt er een hele waaier van didac-
tisch materiaal beschikbaar gesteld.

Het budget dat aan de vorming van deze doel-
groep werd besteed, bedroeg voor 1985:
7.062.000  fr.

Personeel van het NWK / Kind en Gezin

De instelling NWK / Kind en Gezin beschikt
over 817 sociaal verpleegkundigen die bij hun
indiensttreding een algemene vorming hebben
gekregen die hen de mogelijkheid biedt om in
\-erschillende medisch-sociale sectoren te wer-
ken.

Een specifieke in-service-training is voor de
nieuw in dienst getreden sociaal verpleegkun-
digen echter een noodzaak. Gedurende een
5-tal dagen worden hen. in groep, de essentiele
kennis en vaardigheden bijgebracht.

Om de preventief-medisch-sociale opdrachten
volgens de gangbare wetenschappelijke en ac-
tuele standpunten en tendensen terdege uit te
voeren dient er ook geregeld te worden bijge-
schoold.

Deze bijscholing gebeurt. naar gelang van de
vooropgestelde doelstellingen. hetzij in grote
groepen, hetzij in beperkte groep.

In 1985 startte een GVO-actie naar de bevol-
king i.v.m. de voeding van het kind van 1 tot 6
jaar.

Alle 8 17 sociaal verpleegkundigen krijgen hier-
toe. in groepen van 50 personen. gedurende 2
dagen een intensieve vorming. Deze vorming
zal begin juni 1986 beëindigd zijn.

Naast de bovengenoemde vormingsactiviteiten
zullen voorts ook volgende onderwerpen in
groep worden uitgediept :

- Borstvoeding;
- Groei en ontwikkeling;
- Dagelijkse pathologie bij kinderen, vacci-

naties, mineure orthopedische problemen.

De grote groep sociaal verpleegkundigen wordt
in haar werk dagelijks door een inspectiekorps
begeleid. Het spreekt vanzelf dat de vorming
van deze ploeg tendele dient te zijn geënt op
die van de sociaal verpleegkundigen, met daar-
bij een gerichte bijscholing op het eigen taken-
pakket.

Voor
over:

1986 worden cursussen voorbereid

- evalueren en rapporteren ;
- medisch-sociale thema’s

Het NWK ,’ Kind en Gezin beheert twee Kin-
deropvangcentra waar voornamelijk opvoed-
sters en kinderverzorgsters de opgenomen kin-
deren verzorgen en omringen.

Ook dit personeel dient regelmatig op verschil-
lende terreinen te worden bijgeschoold.

In 1985 werd een cursus georganiseerd rond de
volgende onderwerpen :

- de normale motorische groei van het kind
van 0 tot 1 jaar;

- de ontwikkeling van het kind van 0 tot 6
jaar;

- de verschillende opvoedingsmethoden;

- het spel van het kind van 0 tot 6 jaar:

- kindertekeningen: belang en evolutie voor
het kind van 1 tot 6 jaar:

- vertellen aan kinderen: waarom en hoe?

Voor 1986 zijn er cursussen gepland en al op-
gestart i.v.m. EHBO.

B. Vormingsinitiatieven m.b.t. kinderdagopvang.

a. Luidens artikel 20, 4’ van het besluit van
de Vlaamse Executieve van 21 december
1983. dienen de erkende Diensten voor
Opvanggezinnen te waken over de vorming
van de opvanggezinnen. De dienst voor op-
vanggezinnen die deze vorming verzekert,
voldoet aan de voorwaarden gesteld door
het koninklijk besluit van 11 maart 1974.
houdende toekenning van toelagen voor ac-
tiviteiten die de gezinsopvoeding bevorde-
ren en de vorming verschaffen aan verant-
woordelijken voor gezinsbegeleiding.

Er werden in 1985 aan deze Diensten
subsidies verleend voor een bedrag van
59.036 fr.

b. Het para-medisch en sociaal personeel dat
werkzaam is in kinderdagverblijven en in
diensten voor opvanggezinnen zal voor bij-
scholing i.v.m. zijn pedagogische taak ook
een beroep kunnen doen op het Vormings-
centrum voor de begeleiding van jonge kin-
deren te Gent. In de Raad van Bestuur en
de Raad van advies heeft een afvaardiging
van het NWK / Kind en Gezin zitting.
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P. AKKERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
HUISVESTING

Vraag nr. 22
van 15 april 1986
van de heer N. DE BATSELIER

Arrondissement Dendermonde - Aantal sociale wo-
ningen en aantal aanvragen van kandidaat-huurders

In het arrondissement Dendermonde wordt vastge-
steld dat het groeiend aantal kandidaat-huurders
steeds langere wachtperioden veroorzaakt, alvorens
een sociale huurwoning kan worden toegekend.

In dit verband vemam ik graag van de geachte Minis-
ter een antwoord op de volgende vragen.
1. Het aantal kandidaat-huurders, momenteel bij elk

van de Gewestelijke Bouwmaatschappijen in het
arrondissement Dendermonde ingeschreven.

2. Het aantal ontwerpen van woningen, klaar om
aanbesteed te worden, per arrondissementele
plaats met opgave van de geraamde kostprijs per
project en vermoedelijke steun van realisatie.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende inlichtingen te
verstrekken.
1. Aantal kandidaat-huurders ingeschreven bij de

sociale bouwmaatschappijen in het arrondisse-
ment Dendermonde:
,,C.V. Geluk in ons Huis” te Baasrode : 179
,, N.V. Dendermondse Volkswoningen”
te Dendermonde : 120
.,C.V. De Zonnige Woonst” te Hamme: 312
,,C.V. Hulp in Woningnood” te Overmere: 89
,, C.V. Volkswelzijn” te Dendermonde : 100
,,C.V. Eigen Dak” te Wetteren: 700-800
,,C.V. Gew. Bouwmij voor Woningbouw”
te Zele: 200

2. Ontwerpen van woningen klaar om aanbesteed te
worden in het arrondissement Dendermonde.
Dossiers waarvan de basisaanbesteding gereed
is:

,,C.V. Hulp in Woningnood” te Overmere
Uitbergen: 8 B.A.2 - woningen
Raming : 15.296502 F (zonder centrale verwar-
ming)
,, C.V. Volkswelzijn” te Dendermonde
22 woningen - ‘t Kruis - reeds aanbesteed in
1982
Dossier nog aan te passen
Raming : 37.693.2 14 F (zonder centrale verwar-
ming)
,,C.V. Eigen Dak” te Wetteren

53 woningen + 28 garages
Dossier nog aan te passen
Raming: 85320.607 F (zonder centrale verwar-
ming)

,, C.V. Gewestelijke Bouwmaatschappij voor Wo-
ningbouw ” te Zele
23 woningen
Raming  : 40.153.224 F (centrale verwarming inbe-
grepen).

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN VOLKS-
GEZONDHEID EN LEEFMILIEU

Vraag nr. 125
van 24 februari 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Industriële verontreiniging door  Vieille Montagne -
Maa t regelen

Volgens een recent onderzoek van het Lisec is de
waterkwaliteit van het kanaal Leopoldsburg-Lommel
ter hoogte van Leopoldsburg nog goed. Er is hier een
goed ontwikkelde waterfauna.
Minder gunstig is echter de hoge Zn-concentratie die
0,25 mg/1 bedraagt. Hoewel de norm maximaal
1 mg/1 is, wordt voor goed viswater 0,l mg/1 aangera-
den.
Meer noordwaarts, te Lommel, beschrijft men de si-
tuatie als zeer slecht. De industriële verontreiniging.
afkomstig van Vieille Montagne geeft hier hoge con-
centraties van zware metalen. In het sediment werden
namelijk te hoge gehalten aan cadmium, zink. lood
en koper gemeten.
Ondertussen gaat de vervuiling door de Vieille Mon-
tagne door, zonder enige verandering.
Graag vemam ik van de Gemeenschapsminister een
antwoord op de volgende vragen.
1.

2.
3.

4.

5.

Of,  en indien ja, sinds wanneer de Minister op de
hoogte is van deze emstige vervuiling door de
Vieille Montagne?
Hoe emstig schat de Minister  de situatie in?
Waarom werd er tot op heden niet opgetreden
tegen het vervuilende bedrij f?
Welke stappen zal de Minister  in de toekomst
ondememen om aan ‘deze vervuiling spoedig een
einde te maken en hoe de verantwoordelijken zul-
len worden aangepakt ?
Wat met het principe ,,de vervuiler betaalt”?

Antwoord

In antwoord op zijn verschillende vragen kan ik het
geachte lid het volgende mededelen.
Bij achtereenvolgende plaatsbezoeken werden door
de diensten van de Vlaamse Waterzuiveringsmaat-
schappij geen lozingen van industrieel afvalwater
vastgesteld bij de NV Vieille Montagne te Balen.
Het onderzoek heeft echter uitgewezen dat binnen het
bedrijf mogelij kheden voorhanden zijn om koelwater
te lozen in het kanaal Leopoldsburg-Lommel. In nor-
male omstandigheden wordt dit koelwater in een ge-
sloten kringloop binnen het bedrijf behandeld. Wan-



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 20 mei 1986 307

neer het bedrijf van de mogelijkheid tot lozing wenst
gebruik te maken. dient het over een lozingsvergun-
ning te beschikken. Het koelwater van de NV Vieille
Montagne werd tot voor een vijftal jaren wel perma-
nent geloosd. De verontreiniging van de bodemsedi-
menten kan hiervan het gevolg zijn. Dit wordt onder-
zocht.

Vraag nr. 144
van 12 maart 1986
van de heer A. DE BEUL

Vervuiling door lekkende riolen - Preventieve maat-
regelen en controle

Men meent nog steeds dat eenmaal rioleringsbuizen
zijn aangelegd. deze praktisch niet moeten vervangen
worden. Nochtans blijkt uit verschillende onderzoe-
ken dat de levensduur van rioleringsbuizen tussen de
veertig en zestig jaar moet worden ingeschat.

Vooral in Nederland waar men inzake aanpak van
afvalwater wel wat vroeger dan in Vlaanderen is ge-
start. wordt aan dit probleem - via verschillende
studies - aandacht besteed.

Eén van de conclusies is dat men bij het ontwerpen
en aanleggen van riolen er nooit rekening mee gehou-
den heeft. dat de betonnen buizen door zuren kunnen
worden aangetast. In Nederland is 90% van alle bui-
zen van beton.

Het is legio dat lekkende riolen zwaar de ondergrond
en het drinkwater kunnen belasten. Het is enkel bij
calamiteiten dat men blijkbaar plots tot het besef
komt. dat een riool geen eeuwig leven heeft.

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.

4.

5.

Bestaat er een systematisch wetenschappelijk on-
derzoek naar de levensduur van riolen?

Hoe denkt u het probleem van lekkende rioolbui-
zen, op een systematische wijze te onderzoeken en
op te sporen?

Alhoewel men in Vlaanderen nu nog maar volop
bezig is met de aanleg van rioleringen, zijn er
reeds rioleringen die in de nabije toekomst moe-
ten vervangen worden. Welke planmatige aanpak
voorziet u voor deze vervanging? Welke tijdstabel
wordt hiervoor gehanteerd?

Hoe zullen kredieten op korte en lange termijn
worden vrijgemaakt voor het vervangen van rio-
len?

Werden de gevolgen van lekkende rioleringsbui-
zen reeds bestudeerd ? Wat waren de gevolgen
voor de ondergrond en drinkwater? Meent u niet
dat hier dringend onderzoek moet worden aan
gewijd?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
aanleg en het beheer van rioleringen tot de bevoegd-
heid van de gemeente behoort.

Het Vlaamse Gewest kan voor het aanleggen en ver-
nieuwen van rioleringen subsidies toekennen.
De rioleringen worden aangelegd volgens het ge-
mengd stelsel. Dit betekent dat in eenzelfde buis zo-
wel het regenwater en afvalwater afgevoerd wordt.
Klachten van belangrijke verontreiniging van de on-
dergrond of drinkwater zijn niet bekend.
Het typebestek nr. 200 dat in het Vlaamse Gewest
van toepassing is voor de aanleg of vernieuwen van
rioleringen heeft als een der basisprincipes de water-
dichtheid van de rioleringen.

Vraag nr. 160
van 25 maart 1986
van de heer hl. DIDDEN

,Cli~ie~rcontro~e  - Preventieve maatregejen

Een efficiënt milieubeheer onderstelt evenwel syste-
matische controle. Hiertoe moet men beschikken
over aangepaste apparatuur en gekwalificeerd perso-
neel.
Mag ik
vragen.

desbetreffend antwoord bekomen op volgende

Welke personen doen controle naar luchtveront-
reiniging en met welke apparatuur?
Hoe geschiedt de controle van de geluidsovertre-
dingen?
Kan u de controle verbeteren?
IMet welk personeelseffectief?
Met welke apparatuur?
Bekomen privé-instanties opdrachten in de mi-
lieucontrole?
In welke materies en welke zijn deze instanties?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid mede te delen wat volgt.

ik de eer het geachte

1. De controle inzake de luchtverontreiniging ge-
beurt \roomamelij k door de technische ambtena-
ren van het Bestuur voor Leefmilieu van de Ad-
ministratie voor de Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu (AROL).
Daarnaast zijn in totaal vier beambten van één
gemeente en één provincie aangesteld in het kader
van en voor het toezicht op de bepalingen van het
KB van 6 januari 1978 tot voorkoming van de
luchtverontreiniging bij het verwarmen van ge-
bouwen door vaste en vloeibare brandstoffen.
Voor het uitvoeren van de controleproeven als
opgenoemd in het art. 3 van het KB van 6 januari
1978 staat voor de technische ambtenaren van
AROL zowel als voor de aangestelde technische
beambten van de provincie en de gemeente. een
meetkoffer ter beschikking omvattende : een ther-
mometer. een depressiemeter, een analysator voor
de bepaling van het volumetrisch gehalte aan
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koolzuuranhydride en een zuigpomp, filterpapier
en een grijsschaal voor de bepaling van het zwar-
tingsgetal van de rookgassen.
Door het Instituut voor Hygiëne en Epidemiolo-
gie gebeuren metingen van de luchtkwaliteit dat
hiervoor beschikt over de volgende apparatuur:
- het semi-automatisch meetnet voor de lucht-

verontreiniging (zwavelrookmeetnet) met tach-
tig 24 uurs-meetposten in Vlaanderen;

- het automatisch (telemeterisch) meetnet met
40 meetstations in Vlaanderen die op continue
wijze de concentraties aan SOz, NO, NOz, CO,
Ozon, Koolwaterstoffen en zwevend stof in de
omgevingslucht registreren en verwerken tot
halfuursgemiddelden en daggemiddelden.
Naast een informatieve functie heeft het auto-
matisch meetnet eveneens een toepassing bij
alarm procedures :

- het semi-automatische meetnet Zware metalen
met 36 stations voor de meting van de dagge-
middelde concentraties in de omgevingslucht
aan lood, cadmium, arseen, antimoon, koper,
chroom, nikkel. aluminium, zink, molybdeen,
vanadium, enz . . ., door middel van X-stralen-
fluorescentie ;

- het neerslagkruiken-meetnet ter bemonstering
van de maandelijkse hoeveelheid sedimente-
rend stof dat m.b.t. atomaire absorptie even-
eens geanalyseerd wordt in het laboratorium
op het gehalte aan zware metalen;

- het meetnet ,,zure regen” met dagelijkse be-
monstering van de natte depositie en analyse
van de zuurtegraad, de geleidbaarheid en de
chemische samenstelling;

- de regionale meetnetten ter bewaking van pro-
bleemgebieden door middel van een beperkt
aantal automatische meetstations uitgerust
voor de meting van SOz,  NO, NO?, ammo-
niak, stof en organische verbindingen (geurhin-
der). Dergelijke meetnetten werden geïnstal-
leerd te Tessenderlo-Kwaadmechelen. Wille-
broek, Vilvoorde en Zeebrugge:

- enkele semi-automatische meetstations voor
de meting van anorganische polluenten (fluori-
den en chloriden) rond specifieke bedrijven te
Brugge. Kortemark en Tessenderlo;

- twee mobiele laboratoria uitgerust met auto-
matische monitoren voor de controle van
luchtverontreiniging rond puntbronnen, bij
specifieke klachten of voor bijzondere studies
en onderzoeken ;

- een ,, Cospec ” meetwagen met speciale appara-
tuur voor het meten van interregionaal of in-
ternationaal pollutietransport en het controle-
ren van lokale emissiebronnen van SOz en
N02;

- twee meetstations voor de detectie van vluch-
tige organische zwavelverbindingen (geurhin-
der) met automatische staalname van lucht-
monsters bij het overschrijden van bepaalde
drempelwaarden. Deze luchtmonsters worden
vervolgens in het laboratorium geanalyseerd

2.

3.

door middel van gaschromatografie en massa-
spectrometrie teneinde de exacte organische
samenstelling en oorsprong van deze stoffen te
bepalen ;

- naast de reeds vermelde meetapparatuur be-
schikt de afdeling lucht van het IHE eveneens
over de nodige ijkapparatuur waarmee de goe-
de werking van de meetposten regelmatig ge-
controleerd wordt, en tenslotte over de nodige
systemen voor de dataverwerving en -verwer-
king van alle meetresultaten.

Tenslotte wordt voor gespecialiseerde controles
beroep gedaan op instellingen en organismen. Zij
voeren opdrachten uit voor de overheid, dit via
contracten waarvan de financiering berust bij de
overheid, en ook opdrachten ten behoeve van de
industrie die daartoe luidens de exploitatievergun-
ningsvoorwaarden op eigen kosten dient over te
gaan.
De ambtenaren van het Bestuur voor Leefmilieu
van de AROL, die toezicht houden op de naleving
en de toepassing van de uitvoeringsbesluiten van
de wet van 18 juli 1973. betreffende de bestrijding
van de geluidshinder, en van de voorwaarden van
de exploitatievergunning van als gevaarlijk, onge-
zond of hinderlijk ingedeelde inrichtingen (titel 1
van het Algemeen Reglement op de Arbeidsbe:
scherming) beschikken over verschillende preci-
siegeluidsniveaumeters (klasse 1 volgens de Belgi-
sche Norm NBN C 97-  122).
Deze toestellen worden bediend door personeel
met opleiding (burgerlijk ingenieur, landbouw-
kundig ingenieur, licentiaat natuurkunde en indu-
strieel of technisch ingenieur).
Voor meer doorgedreven analyses van geluids-
problemen wordt een beroep gedaan op de sector
geluid van het Instituut voor Hygiëne en Epide-
miologie.
De apparatuur ingezet door het IHE voor deze
metingen omvat:
-

-

-

-

een volledig uitgeruste meetwagen die auto-
noom. gedurende meerdere dagen en continu
het geluidsniveau kan meten en registreren:
apparatuur voor frequentie-analyse (bandop-
nemers. digitale frequentie-analysator):
apparatuur voor trillings-analyse (accelerome-
ter. registratieapparatuur):
apparatuur voor opslag en verwerking van ge-
gevens (digitale cassetterecorder. statistische
analysator, computer).

Daarnaast kunnen industriële bedrijven in het ka-
der van de exploitatievergunning er toe worden
verplicht om met betrekking tot de sanering van
de geluidshinder op eigen kosten beroep te doen
op een in het kader van de wet van 18 juli 1973
erkend laboratorium of lichaam.
De controle van de toegelaten geluidsemissie voor
wagens en moto’s in het verkeer geschiedt door
politie en rijkswacht.
Het Bestuur voor Leefmilieu beschikt momenteel
over een effectief van 35 technische ambtenaren.
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1.

verspreid over drie diensten bij het Hoofdbestuur
en over de Buitendiensten in elke provincie. voor
uitvoering van milieucontroles.
Versterking van deze dienst wordt voorzien.
Tevens beschikken een 130 tal gemeenten in het
Vlaamse Gewest over een of meerdere precisiege-
luidsniveaumeters die zij aangekocht hebben met
subsidies van het Ministerie van Volksgezondheid
(vóór de gewestvorming) of van het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap (na de gewestvor-
ming). In toepassing van het Besluit van de
Vlaamse Executieve van 7 november 1984 wer-
den op 18 april 1986 vier instellingen erkend voor
het opleiden van provinciale en gemeentelijke
technische ambtenaren en van politieagenten in
de bestrijding van geluidshinder. Na het slagen in
een bekwaamheidsproef zullen zij bevoegd zijn
voor het opsporen en vaststellen van de inbreu-
ken op de regelen ter bestrijding van de geluids-
hinder op het grondgebied van hun provincie of
gemeenten.
De huidige controle wordt elk jaar - afhankelijk
van de budgettaire mogelijkheden en de behoeften
van de afdeling geoptimaliseerd door een vernieu-
wing of uitbreiding van bepaalde meetsystemen
en de uitvoering van specifieke studies en onder-
zoeken over actuele problemen.
Verschillende laboratoria zijn in het kader van de
wet op bestrijding van de geluidshinder erkend
stoor het uitvoeren van een of meerdere van de
hierna vermelde opdrachten :

het beproeven en controleren van apparaten en
inrichtingen die lawaai kunnen veroorzaken.
die bestemd zijn om het lawaai te dempen. op
te slorpen. te meten of de hinder ervan te ver-
helpen :
het uitvoeren van onderzoekingen naar de in-
vloeden van het lawaai op de gezondheid, de
gedragingen en het welzijn van de mens:
het uitvoeren van onderzoek naar de efficiënte
middelen om de geluidshinder te bestrijden.

De Iijst  van de erkende nederlandstalige laborato-
ria inzake geluid met opgave van de opdrachten
die zij mogen uitvoeren volgt hierna:

Laboratoria erkend in het Opdrachten die
kader van de bestrijding zij mogen
van de geluidshinder uitvoeren

Laboratorium voor Akoestiek
en Warmtegeleiding van de
KU Leuven
Celestijnenlaan 200 D
3030 Heverlee
Laboratorium voor Psychologie
Tivolistraat 30-313030 Heverlee

Laboratorium voor
Electromagnetisme en
Acustica van de RU Gent
Sint-Pietersnieuwstraat 41
9000 Gent

l., 2. en 3.

-  

1. en 3.

Laboratoria erkend in het Opdrachten die
kader van de bestrijding zij mogen
van de geluidshinder uitvoeren

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

ll.

1’-.

13.

14.

15.

Provinciale Dienst vroor het
Leefmilieu
Gouvernementstraat 1
9000 Gent
NV SERVACO
Tramstraat 2
86 10 Wevelgem

De heer H. VERHAS
Raadgevend ingenieur
akoestiek. lawaai en trillingen
Welvaartstraat 96
9300 Aalst

PVBA CAUBERG &
VERBEEMEN
Ringlaan 38
3920 Lummen

Stadslaboratoria Oostende
Stadhuis. 4de verd.
8400 Oostende

Stadslaboratoria Brugge
Vlamingstraat 25
8000 Brugge

1.

1.

1.

1.

1. en 3.

fgedeeltelijk)

Laboratorium voor
Werktuigkunde en
Akoestiek van de VUB
Pleinlaan 2
1050  Brussel 1 7 en 3.. . -.

Akoestisch Adviesbureau
,. Peutz & Associés *’ N.V.
Jachtlaan 198
1040 Brussel

Laboratorium van de
. . Vereniging Vincotte ”
Koningslaan 157
1060 Brussel

Laboratorium sari de
. . Vereniging der Belgische
Industriëlen ‘. (AIB)
A. Dronartlaan 27-29
1 160 Brussel

1. en 3.

1. en 3.

OREX
Maliestraat 17
1050 Brussel

Akoestisch Laboratorium,
dienst onderbouw der wegen.
Ministerie van Openbare
Werken
Olympiadelaan 10
1140 Brussel 1. en 3.

Overeenkomstig de wet van 28 december 1964 en
haar uitvoeringsbesluit van 13 december 1966 zijn
eveneens meerdere laboratoria en instellingen erkend
voor uitvoering van opdrachten in verband met de
bestrijding van de luchtverontreiniging. Een lijst er-
van is gepubliceerd in het BS van 15 november 1985.
kj í6903-3.
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Vraag nr. 181
van 15 april 1986
van de heer J. GABRIELS

Overname van N,blDW  door Vlaamse Watermaat-
schappij  - Financiële regeling

Onlangs werd in opvolging van de NMDW de
Vlaamse Watermaatschappij opgericht.
In dit verband had ik graag van de Gemeenschapsmi-
nister een antwoord vernomen op de volgende vra-
gen :

Op welke wijze werd een regeling getroffen in ver-
band met de financiële consequenties van deze
overdracht ?
Is er een volledige splitsing doorgevoerd van de
lasten uit het verleden tussen de beide gewesten?
Welke verdeelsleutel is dit?
Hoe is de samenstelling van de Raad van Bestuur,
Raad van Commissaris, enz.?
Welke vergoedingen worden uitbetaald aan de le-
den van de Raad van Bestuur aan index lOO?
Welke reis- en verblijfvergoedingen worden uitbe-
taald?

Antwoord

In antwoord op zijn verschillende vragen kan ik het
geachte lid het volgende mededelen.
De overdracht van het patrimonium, de fondsen, de
rechten en verplichtingen van de NMDW aan de
regionale instellingen moet gebeuren bij Koninklijk
Besluit, overeenkomstig artikel 2 van de wet van
28 december 1984. tot afschaffing en herstructurering
van sommige instellingen van openbaar nut. Er zijn
nog geen Koninklijke Besluiten uitgevaardigd. Som-
mige ontwerpen werden echter reeds voor advies aan
de Executieve voorgelegd.
De Raad van Bestuur van de Vlaamse Maatschappij
voor Watervoorziening is samengesteld uit een voor-
zitter en tien leden. De voorzitter en vijf leden zijn
benoemd door de Executieve en vijf leden zijn be-
noemd door de algemene vergadering.
De vergoedingen dienen nog vastgesteld te worden
door de algemene vergadering, overeenkomstig de
artikelen 19 en 28 van de statuten, goedgekeurd bij
besluit van de Vlaamse Executieve van 17 juli
1985.
De Executieve
ren.

dient deze vergoedingen goed te keu-

Vraag nr. 185
van 17 april 1986
van de heer J. DEVOLDER

Opleìdìng in mìlìetkunde  - Participatie gemeenten
in 1985

Naar ik vernomen heb zouden er in het kader van de
leefmilieucampagne ook een opleiding in de milieu-
kunde voorzien zijn.
Welke gemeenten, gemeentelijke diensten en vereni-
gingen hebben hier in het jaar 1985 deelgenomen aan
deze opleiding?

Hoeveel personen zijn in deze opleiding geslaagd en’
hebben concreet hun nieuwe kennis aangewend?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat in het kader van de leefmilieu-
campagne van de Vlaamse Gemeenschap, geen oplei-
ding in de milieukunde voorzien wordt. Wel Wordt
documentatie ter beschikking gesteld van scholen.

Vraag nr. 186
van 17 april 1986
van de heer J. DEVOLDER

Opleiding tot milieudeskundige - Bevoegdheidsover-
schrijdìng

Naar ik vernomen heb zou er in het kader van de
leefmilieucampagne voorzien worden in een oplei-
ding in de milieukunde?

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister. ver-
mits opleiding behoort tot onderwijs en vorming. in
hoeverre er hier geen sprake is van bevoegdheidso-
verschrijding  met zijn geachte collega Kelchtermans,
Gemeenschapsminister voor onderwijs?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar mijn antwoord op zijn vraag
nr. 185.

Vraag nr. 203
van 29 april 1986
van de heer J. VALKENIERS

Kempen - Ziekenhuisprogrammatìe en aantal bed-
den

Graag kreeg ik de programmatie voor ziekenhuis- en
verzorgingsbedden in de Kempen.

Naar men mij zegt. zouden er in de Kempen nog
verzorgingsbedden mogen bijkomen. Is dit juist?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar mijn antwoord op zijn schrifte-
lijke vraag nr. 168 dd. 3 april 1986.

J. PEDE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN BINNEN-
LANDSE AANGELEGENHEDEN EN
RUIMTELIJKE ORDENING

Vraag nr. 68
van 21 maart 1986
van de heer A. DE BEUL

Aansnijding van woonuitbreìdingsgebieden - Versoe-
peling procedure en beleidsvìsie



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 8 - 20 mei 1986 311

Betekenen uw verklaringen dat u de ,, beleidsas-
petten ruimtelijke ordening in Vlaanderen”, voor
wat de woonuitbreidingsgebieden betreft, totaal
op de helling wil zetten? In welke zin zal uw
beleidsvisie evolueren?

Zal in uw beleidsvisie  een spreidingsbeleid op ba-
sis van een hiërarchie van kernen, worden inge-
bouwd? Voorziet u daarentegen een verder wille-
keurig spreiden en de daaruit voortvloeiend.
wanordelijk aansnijden van de woonuitbreidings-
gebieden ?

Het gevolg van uw verklaring kan zijn dat een
eventueel inbreidingsbeleid nog verder zwaar
wordt belast. Het huidige inbreidingsbeleid is
reeds niet om over naar huis te schrijven zodat
een verdere concurrentie gewoon rampzalig zal
zijn. Is het uw bedoeling het reeds gebrekkige
inbreidingsbeleid nog verder af te bouwen?

Welke kansen en stimulansen moet het inbrei-
dingsbeleid in uw visie krijgen?

Meent u niet dat in plaats van het afschaffen van
de behoeftenstudies. men meer aangepaste en
bruikbare onderzoeksmethodes zou moeten ont-
wikkelen? Hoe moet een aanvraag van een pro-
motor in uw visie, gerelateerd worden aan de
behoeften? Meent u niet dat een regionaal sprei-
dingspatroon moet opgesteld worden?

Op de jaarvergadering van de Konfederatie van Im-
mobiliënberoepen van België - Afdeling Antwerpen
Lrerklaarde u dat de procedure tot het aansnijden van
woonuitbreidingsgebieden voor promotoren of eige-
naars moet vergemakkelijkt worden. U voegde eraan
toe dat eigenaars of promotoren wel zelf zullen uit-
maken of zij kansen hebben om winsten te realiseren.
Het hoeft nauwelijks aangestipt dat u met deze uit-
spraken in de kringen van immobiliënmakelaars, op
een warm applaus kan rekenen.

Deze stellingname betekent een sterke wijziging van
de bestaande standpunten rond woonuitbreidingsge-
bieden. Daar waar de bestemming woonuitbreidings-
gebieden. onder uw voorgangers evolueerde van re-
servegebieden en voorbehouden voor het openbaar
initiatief. naar een opsplitsing tussen reserve- en uit-
breidingsgebieden en het gemengd en het privé-initia-
tief werden getolereerd. gaat u nu nog een stap ver-
der. Of deze stap ,,vooruit”,  een goede ruimtelijke
ordening dient en van aard is om een planmatig
gebruik van de ruimte te bevorderen. moet sterk be-
twijfeld worden. Momenteel werd een behoeftenstu-
die en een inplantingsplan gevraagd: in een verdere
fase zal een BPA noodzakelijk zijn. In vele gevallen
- zowel openbaar. gemengd als privé-initiatief blijkt
dat met de behoeftenstudies nogal een loopje wordt
genomen en dat alle middelen goed zijn om de zoge-
naamde behoeften aan te tonen. Dit alles houdt ver-
band met het ontbreken van een spreidingsbeleid;
momenteel benadert men het probleem niet meer per
gemeente. maar wel per deelgemeente en per gehucht.
Het ontbreken van een spreidingsbeleid hangt ook
nauw samen met het ontbreken van een hiërarchie
van kernen.

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.

.

6. Hoe valt de versoepelingsmaatregel voor het aan-
snijden van woonuitbreidingsgebieden te rijmen
met de enorme leegstand van woningen in Vlaan-
deren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 21 maart heb ik de eer
het geachte lid volgende informatie te verstrekken.

Enkele vaststellingen hebben mij doen besluiten
tot het laten herdenken van de richtlijnen betref-
fende het aansnijden van de woonuitbreidingsge-
bieden. Deze zijn:
- de mededeling door de administratie en door

meerdere gemeentebesturen dat de bestaande
richtlijnen niet eenduidig zijn en tot willekeu-
rige toepassingen leiden:

- het nazicht van de geëiste behoeftenstudies
leert dat ze niet altijd correcte gegevens bevat-
ten en soms tot buitensporige kosten leiden:

- de Regeringsverklaring van de Vlaamse Execu-
tieve die mij noopt tot een decentralisatie van
bevoegdheden naar de hiërarchische lagere ni-
veaus.

In het licht van deze vaststellingen heb ik op-
dracht gegeven aan mijn medewerkers de richt-
lijnen over de aansnijding van de woonuitbrei-
dingsgebieden te herwerken.
Het is voor mij ook duidelijk dat het beleid in
verband met het aansnijden van woonuitbrei-
dingsgebieden een onderdeel vormt van het globa-
le beleid inzake ruimtelijke ordening. Het heeft
repercussies op het stedelijk beleid zowel als op
het beleid tot vrijwaring van de open ruimten. Er
mag echter niet uit het oog verloren worden dat
de woonuitbreidingsgebieden niet bestemd zijn
tot open ruimte, maar tot bebouwing. De open-
heid die niet aangesneden gebieden vertonen is
dus slechts van tijdelijke aard.
De ruimtelijke structuur in Vlaanderen wordt
mede bepaald door de bestaande stedelijke struc-
tuur met de hieraan gekoppelde hiërarchie der
centra met hun hinterlanden. Het optimaal benut-
ten van de aanwezige voorzieningen en potentiali-
teiten is mede een uitgangspunt voor het verder
beleid.
Het is dan ook logisch dat elk niveau in zijn
beleid rekening houdt met de hiërarchie der ker-
nen en dat het woonbeleid deze hiërarchie kan
ondersteunen.

3 & 4. Het inbreidingsbeleid zal verder gestalte krij-
gen in mijn beleid inzake de herwaarderingsgebie-
den. Dit mag echter geen reden zijn om de ge-
meenten, die in hun beleid voldoende waarborgen
inbouwen, te verhinderen, de door het gewestplan
tot woonzone en tot woonuitbreidingsgebied be-
stemde delen van hun grondgebied zonodig te rea-
liseren of te laten realiseren.

5. Woonbehoeftestudies kunnen een zinvol en een
richtinggevend middel zijn in het beleid van een
gemeente. De motivatie kan er in teruggevonden
worden om via een BPA of via een verkaveling
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woonuitbreidingsgebieden te laten aansnijden. Er
zijn echter andere redenen en visies van de ge-
meenten mogelijk naast loutere theoretische be-
hoeftenramingen en prognoses. Ik denk bv. aan de
eigendoms- en gebruiksstructuren.

Tenslotte weze gesteld dat ook voor promotoren
en eigenaars de aansnijding van nieuwe gebieden
maar mogelijk is als de gemeente bereid is een
BPA op te maken of om verkavelingen toe te
staan. Bij het opmaken of afgeven van die plan-
nen kan de gemeente de nodige waarborgen laten
inbouwen, waarvan sprake in art. 51.1. van het
KB van 28 december 1972 betreffende de inrich-
ting en de toepassing van de gewestplannen.

6. De overheid mag richtinggevende maatregelen
treffen inzake het woonbeleid en mag haar visie
met allerhande maatregelen ondersteunen. Wan-
neer de overheid echter vaststelt dat het woonge-
drag van de bevolking anders is en een andere
richting uitgaat. is de legitimatie zeker aanwezig
om in te gaan op de reële behoeften en wensen
van de bevolking. Daarenboven is het niet duide-
lijk welk causaal verband er zou bestaan tussen de
leegstand van woningen omwille van veroude-
rings- en onaangepastheidsverschijnselen en de
versoepeling voor het aansnijden van woonuit-
breidingsgebieden.

Vraag nr. 80
van 14 april 1986
van de heer M. DESUTTER

Tariqfi~oordelen  in fìrnctìe van inkomen belastings-
plichtige  - Beleidsvisìe

Volgens het grondwettelijk gelijkheidsbeginsel inzake
fiscaliteit is het niet toegelaten een teruggave op een
belasting te verlenen voor een bepaalde categorie van
personen.

De gemeenten lossen dit dan op door een subsidie te
geven welke overeenstemt met het belastingbedrag of
een gedeelte ervan.

Deze subsidie kan bv. toegekend worden aan perso-
nen met gewaarborgd inkomen of andere gelijk-
gestelde categorieën. Het systeem wordt nogal toege-
past voor de belastingen voor het ophalen van huis-
vuil.

Zou ook een vermindering kunnen toegestaan worden
op de rioolbelastingen voor huizen met een beschei-
den kadastraal inkomen? Uiteraard kan dit opnieuw
via een soort subsidiëring.

Een subsidie-verlening in plaats van een fiscale vrij-
stelling is echter een nodeloze stap, zowel voor de
genieter als voor de administratie zelf. Het is een
voorbeeld van inefficiënt beheer tengevolge van wat
kan genoemd worden een politieke beslissing.

Meent u niet dat het eenvoudiger zou zijn in het
belastingreglement zelf rekening te houden met het
inkomen van de belastingplichtige?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid de volgende gegevens
mede te delen.

Gelet op het gelijkheidsbeginsel inzake de belas-
tingen, is het toekennen van tariefvoordelen in func-
tie van het inkomen van de belastingplichtigen. in
welke vorm zij ook zouden worden verleend. formeel
verboden.

Het is juist dat, wat de huisvuilbelasting betreft. door
mijn geachte ambtsvoorganger binnen bepaalde voor-
waarden een systeem van teruggaven werd toegelaten.
Deze voorwaarden zijn vervat in de omzendbrief van
23 maart 1984, doch sluiten uitdrukkelijk uit dat
tarieffaciliteiten zouden worden verleend op basis
van het inkomen.

Ik ben van oordeel dat een dergelijk systeem van
teruggaven in de vorm van toelagen in fiscale aange-
legenheden zeker geen aanbeveling verdient. in de
eerste plaats daar dit aanzienlijke bijkomende admi-
nistratieve werkzaamheden en controles vereist. Voor
de huisvuilbelasting en de belasting op rioolaanslui-
tingen zou een koppeling van de belastingvoet aan
het inkomen geenszins aanvaardbaar zijn. vermits
deze belastingen in zekere mate een vergoeding vor-
men van een door de gemeente gepresteerde dienst.

Overigens meen ik dat ook voor de andere gemeente-
belastingen de belastingsvoet in geen verband mag
worden gesteld met het inkomen. De personenbelas-
ting en de eraan toegevoegde aanvullende gemeente-
belasting strekt er specifiek toe via fiscale weg de
nodige herverdeling aan te brengen op het vlak van
het inkomen en de financiële draagkracht van de
bevolking. De overige gemeentebelastingen dienen
dergelijke rol niet te vervullen.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDER-
WIJS EN VORMING

Vraag nr. 16
van 20 maart 1986
van de heer A. LARIDON

Samenwerkìngsakkoorden inzake muziekonderwijs te
Hasselt en Turnhout - Stand van zaken

Sedert het schooljaar 1984-  1985 is er te Turnhout en
te Hasselt een samenwerkingsakkoord afgesloten tus-
sen enerzijds het VS0 optie muziek van het katholiek
secundair onderwijs, met anderzijds de aldaar geves-
tigde muziekscholen.

Het protocolakkoord voorziet dat de inbreng van de
muziekschool zich beperkt tot de instrumentale op-
leiding (en samenspel). Alle bijkomende muziekvak-
ken worden door de dagschool zelf verstrekt. Het ligt
in de bedoeling van het katholiek muziekonderwijs
10 dergelijke vestigingsplaatsen (2 per bisdom) van
VS0 muziekafdelingen op te richten.

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.
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4.

6.

7.

Welk is het advies geweest van de betrokken di-
recties van de muziekscholen en van de bevoegde
inspectie bij het tot stand komen van het samen-
werkingsakkoord te Turnhout en te Hasselt en
welke rol zullen deze laatste toebedeeld krijgen bij
het eventueel tot stand komen van andere samen-
werkingsakkoorden?

Komt door de toepassing van dergelijke samen-
werkingsakkoorden niet een nieuw net en type
muziekschool tot stand?
Wat beogen de doelstellingen en het leerprogram-
ma van het VS0 optie muziek?
Waarom wordt enkel aan instrumentale opleiding
gedaan in de muziekschool?

Welke zal de waarde zijn van de aldaar uitgereikte
attesten?
Druisen deze protocolakkoorden niet in tegen de
hervormingsplannen van het secundair onder-
wijs?

Hoe zal het Rijksonderwijs reageren tegen nieuwe
inplantingen van het VS0 optie muziek?

Antwoord

1. Aan de bedoelde samenwerkingsakkoorden is een
overleg voorafgegaan tussen vertegenwoordigers
van de betrokken inrichtende machten. de direc-
ties. de administratie en inspectie van het kunst-
onderwijs en de betrokken ministeriële kabinet-
ten.

De inspecteurs artistieke vakken van het muziek-
onderwijs zijn bevoegd voor de instrumentale
vakken die de leerlingen volgen aan de inrichting
voor muziekonderwijs met beperkt leerplan. Bij
de tot standkoming van nieuwe projecten zullen
zij een advies inbrengen.

7 De samenwerkingsformule valt onder de toepas--.
sing van artikel 1, tweede lid van het KB van 29
juni 1984 betreffende de organisatie van het se-
cundair onderwijs en brengt geen nieuw net noch
een nieuw type muziekschool tot stand.

3. De vrije gesubsidieerde inrichtingen voor secun-
dair onderwijs met volledig leerplan waar de optie
muziek werd ingericht ressorteren onder de Mi-
nister van Onderwijs. Hij bepaalt de doelstellin-
gen van deze optie.
Uit hogervermeld overleg is evenwel gebleken dat
de inrichting van de optie muziek als doorstro-
mingsafdeling binnen het VSO. de bedoeling
voorziet, de leerlingen die een bijzondere aanleg
en interesse voor muziek hebben in de gelegen-
heid te stellen, door combinatie van hun algeme-
ne vorming met een artistiek-technische oplei-
ding. een gehomologeerd getuigschrift van hoger
secundair onderwijs te behalen dat hen toegang
verschaft tot verschillende vormen van hoger on-
derwijs en, voor de meest begaafden en de verst
gevorderden. specifiek tot het hoger muziekonder-
wijs.

4. Het feit dat het secundair onderwijs met volledig
leerplan het begrip van individueel instrumentaal

5.

6.

7.

P.

onderwijs niet kent. zodat er geen norm is zoals in
het muziekonderwijs met beperkt leerplan. heeft
er toe geleid dat de instrumentale vakken in het
muziekonderwijs met beperkt leerplan gegeven
worden. De overige vakken kunnen door de be-
trokken VSO-scholen ingericht worden.
Gezien voor de vakken die aan een inrichting
voor muziekonderwijs met beperkt leerplan wor-
den gevolgd het studieprogramma en de examen-
regeling gelden die in dit onderwijs van kracht
zijn, kunnen de leerlingen ook attesten. over-
gangsgetuigschriften en diploma’s verwerven die
in dit onderwijs worden uitgereikt.
Zodra er een consensus is inzake de hervorming
van het muziekonderwijs met beperkt leerplan zal
nagegaan worden in hoeverre de protocolakkoor-
den al dan niet compatibel zijn met deze hervor-
ming.
Er zijn mij nog geen reacties van het Rijksonder-
wijs tegen eventuele nieuwe inplantingen van het
VSO. optie muziek bekend.

DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 102
van 6 maart 1986
van de heer E. VANKEIRSBILCK

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap - Tijd-
schriften

Door uw achtbare voorgangers werd, ter ondersteu-
ning van bepaalde tijdschriften en publikaties. aan de
administratie ieder jaar opdracht gegeven een welbe-
paald aantal abonnementen te onderschrijven ten be-
hoeve van o.a. ambassades. consulaten. bibliotheken
en andere instellingen zowel in binnen- en buiten-
land.
Mag ik de geachte Minister verzoeken mij volgende
inlichtingen te willen bezorgen voor ieder van de
hiernavermelde sectoren :
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-

1.

7I.

3.

Middenstandsopleiding
Beroepsopleiding en Sociale Promotie van de
werknemers
Jeugdvorming
Volksontwikkeling
Openbaar Bibliotheekwerk
Culturele Films
Letteren en Dramatische Kunsten
Muziek en Lyrische Kunsten
Beeldende Kunst en Musea
Toerisme
Lichamelijke Opvoeding, Sport en Openluchtle-
ven.
De nauwkeurige opgave van de tijdschriften of
publikaties waarvoor abonnementen werden on-
derschreven?
Het aantal abonnementen per tijdschrift of publi-
katie?
De opgave van het begrotingsjaar, de sectie en het
artikel waarop de vermelde abonnementen wer-
den aangerekend?
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4. Deze drie gegevens telkens voor de jaren 198 l-
1983-1985?

Antwoord

Ik heb de eer u mede te delen dat, gelet op de
omvang van het antwoord, de gegevens rechtstreeks
aan het geachte lid zullen worden doorgezonden.
Voorts wijs ik erop dat het gedeelte van de vraag dat
slaat op Middenstandsopleiding, Beroepsopleiding en
Sociale Promotie tot de bevoegdheid behoort van
Gemeenschapsminister T. Kelchtermans.

Vraag nr. 135
van 28 maart 1986
van de heer E. BEYSEN

BRT- televisie - Reglement inzake niet-commerciële
reclame

Sedert enige tijd last de BRT-televisie reclamespots
in, onder het mom van het uitzenden van niet-com-
merciële reclame (een spitsvondigheid).
Het lijkt me nuttig, dat via het Bulletin van Vragen
en Antwoorden, het reglement zou bekend worden
gemaakt dat door de BRT wordt toegepast om de
pseudo-reclame uit te zenden.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
volgende. door de BRT verstrekte informatie, meede-
len.
De beheersorganen van de omroep onderzoeken, ge-
val per geval, de door geïnteresseerde adverteerders
ingediende aanvragen tot het uitzenden van niet-
commerciële spots.
Zij laten zich hierbij leiden door de opeenvolgende
adviezen die de Raad van State heeft verleend met
betrekking tot deze aangelegenheid, laatst nog op
4 februari 1985.
In de regel kunnen alleen openbare instellingen, be-
roepsverenigingen en niet-commerciële organisaties
in aanmerking worden genomen om dergelijke spots
uit te zenden.
Daarbij waken de bestuursorganen van de omroep er
angstvallig voor elke vorm van handelsreclame te
weren.

Vraag nr. 164
van 28 april 1986
van de heer L. VANHORENBEEK

Maaltijdcheques - Taalgebruik

Ons land telt een vijftal bedrijven die het uitgeven en
verspreiden van maaltijdcheques tot hun hoofdactivi-
teit hebben gemaakt.
Aangezien maaltijdcheques sociale voordelen zijn die
de bedrijven aan hun werknemers toekennen, zijn wij
van oordeel dat deze documenten onder de toepas-
sing vallen van artikel 5 van het decreet van 19 juli

1973 tot regeling van het gebruik van de talen voor
de sociale betrekkingen tussen werkgevers en werkne-
mers, alsmede van de door de wet en de verordenin-
gen voorgeschreven akten en bescheiden van de on-
dernemingen.
Graag zou ik in deze het standpunt van de Minister
willen vernemen. Bij ontstentenis daar\-an zou ik wil-
len vernemen of hij ter zake de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht heeft geraadpleegd. zoals bepaald
bij artikel 61 par. 2 van de SWT en zo ja, hoe lui&
dit advies?
Zo neen, waarom werd de VCT niet geraadpleegd?

Antwoord

In antwoord op de vraagstelling van het geachte l ic -
moge ik hem verwijzen naar het antwoord, dat ik heb
verschaft op de schriftelijke vraag nr. 12 1, dd. 1 -
maart 1986, vanwege de heer J. Valkeniers.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 65, 5

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 99
van 5 maart 1986
van de heer J. CAUDRON

Erkenning door Bloso van Vlaamse Zaalvoetbalbond
(VZVB) - Reden van weigering

De Vlaamse Zaalvoetbalbond (VZVB), een sportbond
met meer dan 20.000 actief aangesloten leden is er-
kend door het Belgische Olympisch en Interfederaad
Comité en door de Koninklijke Belgische Voetbal-
bond en via deze laatste door de Europese Voetbal-
unie (UEFA) en de wereldbond FIFA.
Een aanvraag tot erkenning bij het Bestuur voor Li-
chamelij ke Opvoeding, Sport en Openluchtleven
werd door de erkenningscommissie definitief afgewe-
zen.
De argumentatie dat de Vlaamse Zaalvoetbalbond
(VZVB) minder dan één jaar actief is. gaat niet op.
Kan de geachte Minister mij de juiste bewijsgrond
meedelen waarom BLOSO weigert de Vlaamse Zaal-
voetbalbond te erkennen?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende gegevens mede
te delen.
De niet-erkenning van de Vlaamse Zaalvoetbalbond
is een beslissing welke genomen werd door mijn acht-
bare voorganger de heer Karel Poma.
Zoals blijkt uit de notulen van de erkenningscommis-
sie in haar vergadering van 1 oktober 1985 voldoet
deze federatie niet aan de voorwaarden gesteld in
artikel 3, 5’ van het decreet van 2 maart 1977.
Men moet niet alleen één jaar werking gehad hebben,
maar deze werking dient tevens te beantwoorden aan
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artikel 3, 1’ tot en met IOe, artikel 4 en artikel 5 van
het bewuste decreet.
Uit deze notulering blijkt eveneens dat de boekhou-
ding niet strikt conform het KB van 29 september
1977 (in uitvoering van artikel 3. 7’ van het decreet)
gehouden wordt en dat het beleid van deze organisa-
tie niet zelfstandig bepaald wordt (artikel 3, 6e) het-
geen eveneens bevestigd werd door de Juridische
Dienst van de Vlaamse Gemeenschap.
Ondanks het positief advies van de Algemene Verga-
dering van de Hoge Raad heeft de toenmalige Ge-
meenschapsminister van Cultuur de hierboven geci-
teerde argumentatie prioritair gesteld voor zijn beslis-
sing.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
W O O R D  WERD GEGEVEN (R.v.O. art. 65, 6)

J. LENSSENS
GE3IEENSCHAPSMINISTER  VAN VOLKS-
GEZONDHEID EN LEEFMILIEU

Vraag nr. 182
van 17 april 1986
van de heer M. DECOSTER

Bijdrageplichtige bedrijfssectoren inzake waterzuive-
ring - Uitbreiding tot horecasector, dienstensector en
universiteiten

Op basis van het Besluit V.E. 24.04.84  worden een
aantal coëfficienten toebedeeld aan diverse bedrijfs-
sectoren voor de berekening van de bijdragen.
Kan ik van de heer Gemeenschapsminister vernemen
welke redenen er zijn om de horecasector. de dien-
stensector en universiteiten niet als bijdrageplichtige
bedrijfssectoren te weerhouden?
Mag ik redelijkerwijs veronderstellen dat deze bijdra-
geplichtig zijn in het kader van de provinciale milieu-
belasting berekend op basis van het aantal inwoners
in elke provincie?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 183
van 17 april 1986
van de heer J. BOSMANS

Investeringsprojecten  WZK in 198.5 - Aantal en
kostprijs

Kan de heer Gemeenschapsminister mededelen hoe-
veel investeringsprojecten door de WZK in 1985 aan-
gegaan werden :
1. in onderaanneming?
i op particuliere privéterreinen?-.

Tevens vraag ik het bedrag van de hiervoor aangega-
ne leningen en het bedrag van de uitgekeerde subsi-
dies vanwege het Vlaamse Gewest?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 184
van 17 april 1986
van de heer J. BOSMANS

Zuivering oppervlaktewater - Bijdragen bedrijven

De controle en monstername van water vanwege be-
drijven geloosd op oppervlakte worden voor rekening
van de respectieve waterzuiveringsmaatschappijen
uitgevoerd. Evenwel zijn deze kosten meegerekend in
de exploitatiekosten van de waterzuiveringsmaat-
schappijen, kosten die gedelgd worden door de bij-
dragen van respectievelijk de bijdrageplichtige bedrij-
ven die lozen in een riool en door de provincies die
de bijdragen doorstorten naar de waterzuiverings-
maatschappijen.

Mag ik van de heer Gemeenschapsminister vernemen
of de hierboven geschetste toestand beantwoordt aan
de realiteit?

Graag vernam ik ook hoeveel deze niet in rekening
gebrachte kosten respectievelijk voor WZK en VWZ
voor het boekjaar 1985 bedragen?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 187
van 17 april 1986
van de heer J. SLEECKX

Afvalwaterlozingen door A N W  in de Nete - Controle
en maatregelen

Er wordt mij meegedeeld dat de Antwerpse Water-
werken te Duffel afvalwater - afkomstig van de wa-
terzuiveringsprocedés aldaar - loost in de Nete.
Naargelang de stand van het Netewater vloeit er een
vieze gele brij in de Nete. Het Netewater vertoont
dan over een niet geringe oppervlakte een niet te ont-
kennen bevuilingsgraad.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de vol-
gende vragen.

1. Bezit AWW een rechtmatige lozingsvergunning?
Zo ja, wanneer werd deze vergunning afgegeven?
Wat behelst deze vergunning?
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Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 188
van 17 april 1986
van de heer J. SLEECKX

Oppompen van ondergrondse watervoorraden -
Stand van zaken en bestemming

In de provincie Limburg zouden er enorme grote
hoeveelheden water zich ophopen in de ondergrondse
ruimten. Er is zoveel wateraangroei dat men noodge-
dwongen het overtollig water moet afvoeren naar
waterlopen.
Kan de geachte Minister mij antwoorden op de vol-
gende vragen.
1.

7-.

3.

4.

5.

6.

7.

Waar precies bevinden zich deze ondergrondse
watervoorraden en naar welke waterlopen worden
deze gekanaliseerd?
Is dit water voor menselijke consumptie bruik-
baar? Zo ja, waarom wordt het dan niet te nutte
gemaakt?
In ontkennend geval, waarom is dat water on-
bruikbaar voor menselijke consumptie? Is dat wa-
ter dan totaal waardeloos voor een of ander ge-
bruik?
Hoeveel m3 van dit grondwater wordt jaarlijks via
oppervlaktewaters afgevoerd?
Bestaan er plannen om dit water voor menselijke
of industriële doeleinden aan te wenden?
Hoe groot is de jaarlijkse kostprijs voor het bo-
venpompen en afvoeren van opzwellend grond-
water?
Wie doet dit werk? Wordt dit werk bij openbare
aanbesteding toegewezen?
Hoe lang reeds wordt dit water op deze wijze via
oppervlaktewateren afgevoerd?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 189
van 17 april 1986
van mevrouw M. VOGELS

Milieubelasting - .ian\iyending

De milieubelasting die door de verschillende provin-
cies wordt geïnd komt terecht bij de Vlaamse Water-

zuiveringsmaatschappij, die naar wij vernamen. er
werken mee uitvoert in heel Vlaanderen. Zo bouwt
men met gelden uit de provincie Antwerpen een Wa-
terzuiveringsstation in Oost-Vlaanderen.

Kan de Minister mij een antwoord verstrekken op de
volgende vragen.

Hoeveel brengt deze milieubelasting jaarlijks
op?

Waaraan worden deze gelden besteed?

Is het juist dat de bijdragen vanuit één bepaalde
provincie ook ten goede komen aan projecten in
andere provincies?

Wie bepaalt de prioriteiten in verband met de
besteding?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 190
van 17 april 1986
van mevrouw M. VOGELS

Controle lucht- en ~~~aterkwaliteit  - Beleidsvisie

De zwakke schakel binnen ons Vlaams milieubeleid
is het gebrek aan controlemogelijkheden op de lucht-
en waterkwaliteit enerzijds en op de toepassing van
de geldende normen anderzijds.

Tijdens een contact met het Centrum voor Lucht- en
Waterverontreiniging (CLW) ingeschakeld in het na-
tionaal meetnet (Verrebroek tot Schilde, Willebroek
tot Nederlandse grens) stelde de directie dat men niet
moet rekenen op een uitbreiding van de meetpunten
in dit gebied. Gezien de budgettaire toestand denkt
men eerder aan afbouw. aldus nog de directie van het
CLW.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de vol-
gende vragen.

1. Zijn de uitlatingen van de directie van het CLW
tekenend voor het gevoerde beleid ter zake?

2. Welk beleid wil de heer Minister voeren met be-
trekking tot de controle op lucht- en waterkwali-
teit enerzijds en op de toepassing van de geldende
normen anderzijds?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.
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Vraag nr. 191
van 18 april 1986
van mevrouw 0. LEFEBER

Inventarisat ie schade veroorzaakt door zure  regen -
stand van zaken

Bestaat de mogelijkheid een inventaris te geven over
wat er reeds werd gedaan in het Vlaamse land in ver-
band met de zure neerslag?
IS er reeds een inventaris opgemaakt van de schade
aan :
- de gezondheid van de bevolking;
- het leefmilieu:
- de gebouwen en dergelijke in Vlaanderen?
Zo ja. op welke kostprijs per jaar kan deze schade en
het herstel berekend worden?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 192
van 21 april 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Dienst bosbeheer - Maatregelen tegen onderbezetting
pcrsoneelskader

Het personeelskader van het ..Bosbeheer” is nog al-
tijd niet aangepast aan de huidige behoeften en be-
schikt op verre na niet over voldoende personeel om
zijn taak naar behoren te vervullen.
Het uitblijven van een aanpassing van het kader zal
de kwaliteit van het bosbeheer onvermijdelijk ernstig
schaden.
Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister:
1. of hij op de hoogte is van de hogervermelde

noodzaak het personeelskader aan te passen?
3. Wanneer deze aanpassing zal geschieden?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 193
van 22 april 1986
van de heer L. VANHORENBEEK

Tijdsverschil zomeruur - Toename zure  regen

Mogen wij in aansluiting op onze vraag nr. 141 dd.
11 maart 1986 van de Minister een antwoord verne-
men OD de volgende vragen.

Met welke organismen op internationaal vlak zijn
departement samenwerkt?

Welke documenten reeds door deze internationale
organisaties zijn overgemaakt?

T.O.V. sub. 2, welke de gevolgtrekkingen van de
Minister daaruit zijn voor onze Vlaamse streek?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 194
van 22 april 1986
van mevrouw N. MAES

Ruilverkaveling Meerdonk - Behoud en bescherming
Saleghempolder  en Turfbankenpolder

De ruilverkaveling-Meerdonk wordt stilaan in een
definitieve vorm gegoten.

In de plannen zit ook het opvullen van enkele kreek-
restanten. Dit zijn relatief kleine. tot 25 m brede en
enkele honderden meters lange oude getijdegeulen
ontstaan bij de dijkdoorbraken en de grote overstro-
mingen van de 16de en de l7de eeuw. Landschappe-
lijk. ecologisch en cultuurhistorisch zijn deze bijzon-
der waardevol. Het zijn de laatste toevluchtsoorden
(buiten de kreken) voor rietvogels en amfibiëen in de
polder. Door hun langgerekte vorm en door de aan-
wezigheid van bomen. struiken en knotwilgen bepa-
len ze in sterke mate mee het landschap.

Wij vinden het dan ook totaal onverantwoord dat
deze zouden gedempt worden, temeer daar dit voor
de landbouw niet echt noodzakelijk is: landbouwers
hebben liever geen ongevulde natte gebieden te be-
werken. Nochtans heeft het ruilverkavelingscomité.
het uitvoerend orgaan. reeds de beslissing genomen
enkele kreekrestanten op te vullen.

Twee van deze oude geulen en dijkputten (dit zijn
plaatsen waar men zand heeft gewonnen voor de aan-
leg van de dijken) willen we absoluut behouden zien.
Het betreft een oude dichtgegroeide kreekarm in de
Saleghempolder en een kreekrestant in de Turfban-
kenpolder. Bij deze laatste zijn vooral de begeleiden-
de dijkputten belangrijk omwille van de plantengroei.
Door de verdwijning van deze percelen zal het slin-
kende natuurpatrimonium van Sint-Gillis sterk aan-
getast worden. Beide gebieden zijn bovendien gelegen
langs het door het gemeentebestuur uitgestippelde Sa-
leghemwandelpad, een reden temeer om ze te behou-
den.

Welke maatregelen heeft de Minister reeds getroffen
om deze problemen op te lossen?

N.B.: Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
P. Deprez, Gemeenschapsminister van Externe Be-
trekkingen en aan de heer P. Dewael, Gemeenschaps-
minister van Cultuur.
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Voorlopig antwoord 4. Wat zijn de resultaten van de reeds voorbije be-

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.

5.

Een defïnitief antwoord zal later verstrekt worden.

sprekingen? Welke aanbevelingen, conclusies of
analyses werden gemaakt?
Welke lozingen en welke lozingsgraad zal worden
toegestaan? Gelieve dit antwoord op te splitsen
naar afvalwaterproducent en naar geloosd mate-
riaal.

6.
Vraag nr. 195
van 23 april 1986
van de heer A. DE BEUL

Lozing smeerpijp - Ingebruikname collector, resulta-
ten Scheldewatercommissie, lozingsgraad, onderzoe-
ken voorzuivering

Uit uw verklaringen aan de pers van april 19
blijkt dat de collector nogmaals moet getest w
den. Welke opdracht, aan welk onderzoeksinsti- 
tuut, werd gegeven .? Wat moet de einddatum via
dit onderzoek zijn ? Wanneer werd het contract
gesloten? Welke vergoedingen werden in het con-
tract bedongen?

7.

In onze vraag nr. 16 van 16 december 1985 ant-
woordde u dat ,,de opgelegde voorwaarden van de
lozingsvergunning van die aard zijn dat de lozing
geen verslechtering van de Scheldewaterkwaliteit, ter
hoogte van de Belgisch-Nederlandse grens zal veroor-
zaken “.

U stelde dat er zich geen hydraulische problemen
stellen. 1s dit een verklaring die gesteund is op
een onderzoek? Wanneer en door wie werd dit
uitgevoerd? Hoeveel pompen moeten hersteld en
aangepast worden om elk hydraulisch probleem
op te lossen? Wat was de raming voor deze her-
stelling en aanpassing?

8.
In onze vraag nr. 12 1 van 19 februari 1986 waarin
vooral gepolst werd naar de wijze waarop dit concreet
zal verwezenlijkt worden, gaf u een tweede maal een
nietszeggend antwoord. Blijkbaar was het pas na de
tweede vraag noodzakelijk het probleem ,,te bestude-
ren “.

In onze vraag nr. 121 van 19 februari 1986 stelden we
dat vooral door de lozingen van Tessenderlo Chemie,
het cadmium en radium-226 in de Westerschelde
verdubbelen en in droge perioden zelfs veracht-. ver-
zesvoudigen. Alhoewel in het antwoord dat u in begin
april 1986 gaf, hierop niet eens gereageerd wordt,
deelt u via een verklaring aan de pers (ondermeer de
Financieel Economische Tijd van 12 april 1986) mee
dat een voorzuivering noodzakelijk is, om ondermeer
het gehalte aan zware metalen (o.a. cadmium) in het
afvalwater te verminderen. Er valt wel op te merken
dat u  deze verklaring pas aflegde na de actie van
Greenpeace.

U stelde in uw persverklaringen van april 1986
dat een voorzuivering noodzakelijk is. U belastte
een team van universiteitsprofessoren met een
onderzoek naar deze voorzuivering. Welke uni-
versiteitsprofessoren en seminaries werden met
dit onderzoek belast? Wat was de preciese op-
drachtomschrijving .? Wat is de einddatum voor
het indienen van de onderzoeksresultaten? Wel-
ke vergoedingen werden in de verschillende con-
tracten voorzien?

9.

10.

Welk advies bracht de Vlaamse Waterzuiverings-
maatschappij uit in verband met de voorzuive-
ring? Wanneer was dit advies u bekend? Lijkt
het niet meer gepast om uw eigen diensten met
dit onderzoek te belasten?
Hoeveel onderzoeken werden in verband met de
smeerpijp sinds december 198 1 reeds uitge-
voerd? Gelieve een lijst te geven met de OP-
drachtsomschrijving, de begin- en einddatum, de
onderzoeksteams, de kostprijs.

Vermits u enkel een nietszeggend antwoord gaf op
onze vraag nr. 121 terwijl u enkele dagen later de
kranten wel kon inlichten, stellen we onze vragen
opnieuw.

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.

1.

3

3.

Hoe zullen de opgelegde lozingsvoorwaarden er
moeten uitzien opdat er geen verslechtering van
de Scheldewaterkwaliteit zou gebeuren? Meent u
niet dat men dan niet van een smeerpijp maar
van een properwater-pijp zal moeten spreken?

Indien er geen verslechtering van de Scheldewa-
terkwaliteit mag zijn, zal het chemische afval er
in de bedrijven zelf moeten uitgehaald zijn. I s  dit
de conclusie of op welke wijze zal het volgens u
dan moeten gebeuren?

U stelde dat de Scheldewatercommissie tijdens
haar zitting van januari 1986 de ingebruikname
van de collector reeds besproken heeft. Gebeurde
dit enkel in de zitting van januari 1986? Waarom
kwam dit probleem, dat ontzettend belangrijk is
voor de kwaliteit van het Scheldewater, slechts
éénmaal aan bod?

Een defïnitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 196
van 23 april 1986
van de heer P. PEETERS

Kwaliteitscontrole van put- en leidingwater bij voe-
dingsbedrijven - Organisatie

Op 25 maart 11. stelde ik aan de geachte Minister een
parlementaire vraag (nr. 161) over de leemte die ont-
staan is met betrekking tot de organisatie van het
kwaliteitsonderzoek van put- en leidingwater bij be-
drijven die voedingswaren produceren voor expert en
dit ten gevolge van de overdracht aan de Gemeen-
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schrppen  van de bevoegdheid over de drinkwater-
voorziening.

De geachte Gemeenschapsminister antwoordde dat
het nationale Ministerie van Volksgezondheid wel
degelijk bevoegd is voor de reglementering van de
kwaliteit van het water in voedingswaren. maar dat er
nergens specifieke voorschriften bestaan in verband
met het wateronderzoek in bedrijven die voedingswa-
ren produceren voor de export.

Mijns inziens vergist de geachte Minister zich hier
echter.

Deze bedrijven worden door het Ministerie van
Volksgezondheid en door de landen waarnaar deze
voedingswaren worden uitgevoerd kwaliteitscontroles
opgelegd van het put- en/of leidingwater.

De inspecteurs schreven aan deze bedrijven dat deze
controles ten gevolge van de bevoegdheidsoverdrach-
ten nu moeten worden uitgevoerd door het Ministerie
v a n  de Vlaamse Gemeenschap. wat trouwens aansluit
bij omzendbrief nr. WBB/85/2  van 1 september
1985.

De geachte Minister sta mij derhalve toe mijn vragen
hernemen.

Wie moet de analyse van het put- en leidingwater
uitvoeren?

Wie is naar analogie met omzendbrief WBB/85/2
organisatorisch bevoegd (college van burgemees-
ter en schepenen, provinciale gezondheidsinspec-
tie, AROL, . ..)?

Door wie moeten de kosten van het waterkwali-
teitsonderzoek worden gedragen?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 197
van 24 april 1986
van de heer L. V,INVELTHOVEN

Dienst Bosbeheer  - Maatregelen tegen onderbezet-
ting v a n  het personeelskader

Het personeelskader van het .,Bosbeheer” zou nog
altijd niet aangepast zijn aan de huidige behoeften en
beschikt op verre na niet over voldoende personeel
om zijn taak naar behoren uit te voeren.

Het uitblijven van een aanpassing van het kader zal
de kwaliteit van het bosbeheer onvermijdelijk ernstig
schaden.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsmi-
nister een antwoord op de volgende vragen.

1. Is hij op de hoogte van de hogervermelde nood-
zaak het personeelskader aan te passen?

2. Wanneer zal deze aanpassing gebeuren?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 198
van 24 april 1986
van de heer L. VANHORENBEEK

Ziekenhuizen - Plaatsgebrek voor brandwondenpa-. . .tlenten

In onze parlementaire vraag nr. 60 dd. 19 maart 1986
aan de Staatssecretaris voor Volksgezondheid en ge-
handicaptenbeleid deelden wij mede vernomen te
hebben als zouden in de loop van 1985 patiënten met
ernstige brandwonden ingevolge overbezetting bin-
nen de brandwondencentra respectievelijk 12 en mo-
gelijk 8 gevallen. niet onmiddellijk opgenomen kon-
den worden waardoor kostbare tijd met ontegenspre-
kelijk op medisch vlak nefaste gevolgen, verloren
ging.

Het verbaast ons in het antwoord van de Staatssecre-
taris te moeten lezen dat er overigens. anno 1986, in
dit land niet eens erkenningsnormen voor brandwon-
dencentra bestaan.

Aangezien de Staatssecretaris ons voor nadere infor-
matie en toelichting doorverwees naar de Gemeen-
schapsministers voor Volksgezondheid en overwe-
gende dat wij geen lid zijn van de Waalse Raad en
derhalve de Waalse bevoegde Staatssecretaris hier-
over niet kunnen ondervragen. zouden wij van de
Vlaamse Gemeenschapsminister gaarne vernemen.
opgesplitst voor Wallonië en Vlaanderen, en dit voor
1985:

- het aantal slachtoffers van zware brandwonden
dat ingevolge plaatsgebrek in de brandwonden-
centra niet of niet onmiddellijk kon worden opge-
nomen en derhalve - voorlopig of definitief -
verzorgd werd buiten deze daartoe speciaal inge-
richte centra:

- het totaal aantal slachtoffers per gemeenschap in
1985?

- en in bijkomende orde :
- het aantal arbeidsongevallen?
- het aantal kinderen?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.
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Vraag nr. 199
van 24 april 1986
van de heer L. VANHORENBEEK

2. Mag ik tevens van de geachte Minister vernemen
wanneer het afvalstoffenplan aan de Vlaamse Exe-
cutieve ter goedkeuring zal worden voorgelegd?

TG V- serbinding - Bescherming Heverleebos- Meer-
daalwoud

Voorlopig antwoord

Niettegenstaande de Gemeenschapsminister van Bin-
nenlandse Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening
ingevolge onze parlementaire vraag zich niet kon uit-
spreken inzake de TGV-verbinding doorheen Vlaan-
deren. doen hardnekkige geruchten de ronde volgens
dewelke één van de genoemde projecten bij een mo-
gelijke aanleg van dit snelspoor doorheen Heverlee-
bos-Meerdaalwoud zou lopen.

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een defmitief antwoord zal later verstrekt worden.

Dit unieke natuurgebied, reeds geschonden door de
aanleg van de E5, zou derhalve opnieuw ernstig te
lijden krijgen alhoewel het als landschap beschermd
is (KB 13 september 197 1).

Vraag nr. 201
van 29 april 1986
van de heer K. VAN MIERT

Overwegende dat biezondere beschermingsmaatrege-
len tot de materie van het leefmilieu behoren, zouden
wij willen vememen of hij a1 dan niet reeds besloten
heeft dat dit beschermd landschap onder geen beding
mag afgetakeld worden?

Boringen rond stortplaatsen te Houthalen  en Tessen-
derlo - A  nalyseresultaten

Als gevolg van een dreigende grondwaterverontreini-
ging werden er peilputten geboord op en rond de
Remo-stortplaats te Houthalen (stortplaats voor huis-
houdelijk en industrieel afval) en de stortplaats te
Tessenderlo (die gebruikt wordt door Tessenderlo
Chemie Tessenderlo en Tessenderlo Chemie Ham en
de Limburgse Vinylmaatschappij).

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.

Mogen wij de Gemeenschapsminister vragen of er
intussen analyseresultaten van deze boringen bekend
zijn ?

Een defïnitief antwoord zal later verstrekt worden.
Zo ja, welke deze dan zijn ? En welke maatregelen de
Gemeenschapsminister overweegt?

Vraag nr. 200
van 28 april 1986
van de heer M. GALLE

Mochten er nog geen resultaten zijn. mogen wij dan
de Gemeenschapsminister vragen hoe dit komt? En
wanneer die er wel zullen zijn?

Voorlopig antwoord
Afvalstoffenplan 1986 1990 - Goedkeuring door de
Vlaamse E x e c u t i e v e

Op 2 juli 1981 werd door de Vlaamse Raad het
decreet betreffende het beheer van afvalstoffen goed-
gekeurd. In de artikelen 14 tot en met 20 worden de
inhoud en de procedure  tot opstellen van het plan
inzake de verwijdering van afvalstoffen nauwkeurig
bepaald.

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een defïnitief antwoord zal later verstrekt worden.

Dit plan, dat zonder twijfel voor de overheid het
belangrijkste beleidsinstrument vormt om de afval-
stromen in de gewenste banen te leiden, doorliep in
1984 en 1985 de in het decreet voorziene totstandko-
mingsprocedure.

Vraag nr. 202
van 29 april 1986
van de heer 0. MEYNTJENS

Inplanting  N V  Indaver - Resultaten  MER

Ondanks de in voomoemde artikelen voorziene -
strikte - termijnen werd het ontwerpplan nog steeds
door de heer Gemeenschapsminister niet voorgelegd
aan de Vlaamse Executieve, alhoewel het Plan uitgaat
van een planperiode 1986-  1990 en slechts verorde-
nende kracht verwerft door de goedkeuring in de
schoot van de Executieve en de publikatie in het Bel-
gisch Staatsblad.

in voorbereiding op de inplanting van de afvalver-
werkingsfabriek, NV Indaver, gaf de Minister van
Volksgezondheid en Leefmilieu opdracht een mi-
lieueffectenrapport (MER) op te stellen.

De samenstellers van dit milieueffectenrapport heb-
ben hun opdracht nog niet beëindigd.

Gaarne vemam ik van de geachte Gemeenschapsmi-
nister een antwoord op volgende vragen.

1. De geachte Minister  wordt dan ook verzocht de 1. Wie werd er belast met het opstellen van dit
oorzaken van de vertraging te verduidelijken. milieueffectenrapport?
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9 Wanneer zullen de resultaten van dit rapport be--.
schikbaar zijn?

3. Bestrijkt het onderzoek het volledige afvalverwer-
kingsproces of zullen de verschillende aspecten
van de afvalverwerking, nl. de receptie van de
goederen en het onderzoek naar hun kwaliteit. de
verwerking van de afval en de stockering van de
reststoffen, afzonderlijk worden onderzocht?

1. Zullen de omliggende gemeenten, Antwerpen en
Stabroek, om advies gevraagd worden bij het op-
stellen van dit milieueffectenrapport?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 204
van 30 april 1986
van de heer A. DE BEUL

Verwijdering van polychloorbefenylen - Stand van
zaken

De vernietiging van polychloorbifenylen blijkt niet al
te soepel te verlopen. De vernietiging van de Neder-
landse pcb’s gebeurt in het Franse verbrandingsbe-
drijf Tredi in de buurt van Lyon. De capaciteit van
dit bedrijf wordt ruim door het aanbod van pcb’s
overtroffen. Volgens het Nederlandse Ministerie van
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieube-
heer zijn er gezien de beperkte capaciteit wel vraagte-
kens over de werkelijke vernietiging van het volledige
aanbod.
Volgens het Verdrag van Oslo (1972) kunnen geen
pcb’s op zee verbrand worden. Dit heeft te maken
met de onzekerheid over het vemietigingsrendement
bij verbranding op zee. In Nederland pleit men nu
voor een proefverbranding op zee: indien het vernie-
tigingsrendekent  voldoende zou zijn. zou men het
Verdrag van Oslo ten aanzien van pcb’s willen wijzi-
gen.
Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.
1. Hoe verloopt in Vlaanderen de vernietiging van

pcb’s?
7 In Nederland werd voor campagne om de nog-.

aanwezige pcb’s te vernietigen. een bedrag van 29
miljoen gulden voorzien. Welke voorstellen wer-
den door u op dit terrein reeds genomen? Welke
concrete maatregelen worden voor de inzameling
van pcb’s voorzien ? Welk bedrag werd de laatste
5 jaren besteed aan het verzamelen en vernietigen
van pcb’s? Gelieve dit bedrag per jaar op te split-
sen ?

3. Hebt u kennis van het Nederlandse voorstel om
de vernietiging van pcb’s door verbranding op
zee, te testen? Welke contacten hebt u reeds ge-
legd met het Ministerie van VROM en met de
Rijkswaterstaat?

4. Zal u eventueel een voorstel steunen om de ver-
branding van de pcb’s op zee. via een wijziging
van het Verdrag van Oslo, mogelijk te maken?

3. Welke studies zijn er in Vlaanderen op dit terrein
reeds verricht? Welke professoren, seminaries of
bedrijven werden hiermee belast? Welke bedragen
werden er per project of studie aan besteed? Wat
waren de resultaten van deze studie-opdrachten?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.
Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 205
van 30 april 1986
van de heer A. DE BEUL

L érbranding  v a n  gechloreerde waterstoffen  op zee -
Beleidsopties

De verbranding op zee wordt door sommigen als een
noodzakelijk kwaad beschouwd terwijl anderen de
verbranding op zee zo snel mogelijk willen vervangen
door een aangepaste verbranding op het land. Jaar-
lijks wordt door OCS (Ocean Combusting Service)
een 64.000 ton gechloreerde koolwaterstof op zee ver-
brand. Normaal moet voor 1990 door de verdrags-
partners (Verdrag van Oslo) een datum worden be-
paald waarop de verbranding op zee moet worden
beëindigd. In Nederland wordt momenteel een be-
leidsanalyse voorbereid waarbij als doelstelling. de
verbranding op zee van Nederlands chemisch afval.
eventueel moet worden beëindigd in 1990.
Theoretisch behoud de Vulcanus II van OCS de mo-
gelijkheid van verbranding op OCS.
Intussen heeft de Afvalverwerking Rijnmond te Bot-
lek een installatie die gechloreerde koolwaterstoffen
met een hoog chloorpercentage kan verbranden. ter-
wijl AKZO een oven bouwt voor de verwerking van
chloorhoudende afval.
Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.

Welke houding heeft u in het verleden aangeno-
men ten aanzien van de verbranding van gechlo-
reerde waterstoffen op zee?
Voorziet u in de nabije toekomst een opteren
voor verbranding en gedeeltelijke terugwinning.
op het land?
Welk standpunt neemt u in ten aanzien van de
verzuring van het zeewater door verbranding op
zee?
Welke initiatieven werden er genomen tot het
voorkomen van gechloreerde koolwaterstoffen?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
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richt, ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.

Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

J. PEDE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN BINNEN-
LANDSE AANGELEGENHEDEN EN
RUIMTELIJKE ORDENING

Vraag nr. 81
van 14 april 1986
van mevrouw T. MERCKX-VAN  GOEY

Model gemeentelijke bouwverordening inzake beplan-
tingen - aantal  goedgekeurde door Vlaamse Execu-
tieve

Op 19 december 1984 keurde de Vlaamse Executieve
een model van gemeentelijke bouwverordening met
betrekking tot de beplantingen goed evenals een be-
sluit tot aanvulling. voor het Vlaamse Gewest, van
het ministerieel besluit van 6 februari 1971 tot vast-
stelling van de samenstelling van het dossier van de
aanvraag om bouwvergunning.

Op 28 januari 1985 werd elk College van Burgemees-
ter en Schepenen in het Vlaamse Gewest in kennis
gesteld van het model van bouwverordening en in het
Staatsblad van 9 mei 1985 verscheen het besluit tot
aanvulling van voornoemd ministerieel besluit van
6 februari 1971.

Een gemeentelijke bouwverordening met betrekking
tot de beplantingen die onder meer de vernieling van
bestaande beplantingen kan beletten en onaangepaste
beplantingen kan tegengaan is een nuttig instrument
voor onze gemeenten en zeer zeker niet onbelang-
rijk.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len hoeveel gemeentelijke bouwverordeningen met
betrekking tot de beplantingen er sinds 28 januari
1985 per provincie. na advies van de Bestendige De-
putatie. aan de goedkeuring van de Vlaamse Execu-
tieve werden voorgelegd en hoeveel er werden goed-
gekeurd.

Voorlopig antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de nodige informatie wordt
ingewonnen.

Zodra ik in het bezit zal zijn van deze gegevens zal ik
niet nalaten de gestelde vraag te beantwoorden.

Vraag nr. 86
van 16 april 1986
van de heer E. GRYP

Heusden- Destelbergen  - Bouwovertredingen  en in-
breuken op de gewestplannen

1. De omgeving van de residentiële wijken Schaaps-
dam en Doolaegepark gelegen aan de Meersstraat

2.

te Heusden-Destelbergen en omschreven als niet-
integreerbaar woongebied. is op het gewestplan
aangeduid als groengebied met specificatie N,
d.w.z. natuurgebied bestemd voor het behoud, de
bescherming en het herstel van het natuurlijk mi-
lieu.

Hierin bevindt zich een veestal zonder dakbedek-
king met een bebouwde oppervlakte van ongeveer
1000 mi.

Op 11 juli 1974 verleent het schepencollege van
Heusden aan de zaakvoerder van het bedrijf Tho-
vadec een vergunning voor het ,,verbouwen en
vergroten ” van deze veestal. welke nochtans
slechts in maart 1975 eigendom werd van de aan-
vrager.

Volgens het KB van 28 december 1972 mocht
hiermee maximaal tot 20% van het bouwvolume
worden vergroot, t.t.z. ongeveer 1200 m’. Tot op
heden werd deze bouwvergunning niet geconcreti-
seerd. Enkel wat putten werden gegraven om de
schijn op te houden. Intussen is deze veestal tot
puin vervallen. Wel werd met een totaal onregel-
matige bouwvergunning voor een nieuw gebouw,
zijnde een plastiekfabriek van 6000 m’, eveneens
afgegeven door het schepencollege. een opblaasba-
re stockagehal opgericht in hetzelfde jaar 1974,
maanden na het verschijnen van het ontwerp-
gewestplan.

Ook na het verschijnen van het definitief gewest-
plan in 1977 gebeurt niets om aan deze onwettige
situatie een eind te maken. ondanks talloze pro-
testen.

In 1984 interpelleert collega W. Seeuws de toen-
malige Gemeenschapsminister voor Ruimtelijke
Ordening over deze onverkwikkelijke zaak. Uit
het antwoord van de heer Minister blijkt dat er in
zijn geest nog altijd geen duidelijkheid bestaat
over de vraag of het gaat om .,verbouwing” dan
wel ,, nieuwbouw “. Nochtans bevindt het nieuwe
gebouw zich duidelijk naast het puin van de vee-
stal en verklaart het College van Burgemeester en
Schepenen van Destelbergen in antwoord op een
klacht daterend van juni 1984: . . Er werd inder-
daad een totaal nieuwe inplanting voorzien zodat
hier moeilijk kan gesproken worden van het ver-
bouwen van een bestaand gebouw.”

Vandaar een eerste vraag tot de geachte Minister
van Ruimtelijke Ordening :

Heeft de geachte Minister nu. twee jaar later. een
duidelijker inzicht in deze situatie dan zijn voor.
ganger in maart 1984, en zo ja. welke maatregeler
overweegt hij om aan deze bouwovertreding eer
eind te maken?

In 1980 wordt door het bedrijf Thovadec een eer
ste poging ondernomen om door middel van eer
BPA een bestemmingswijziging van het natuurge,
bied in ambachtelijke zone voor een oppervlakte
van 4,5 ha te bekomen. Wegens ongunstig advies
vanwege het Provinciaal Bestuur van de Stede
bouw wordt de BPA-procedure door de gemeente
raad van Destelbergen stopgezet. Thans is een
nieuw BPA in de maak. Het voorziet in de bouw
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van een totaal nieuwe fabriek, welke niet minder
dan 30.000 m* zou beslaan. Het Provinciebestuur
en AROL stellen voor dit beperken tot een ver-
dubbeling van het reeds bestaande onwettige ge-
bouw, dus van 6000 m” naar 12.000 m’.

Desondanks wordt een ontwerp-BPA dat voorziet
in 30.000 m’ bebouwingsoppervlakte op de ge-
meenteraad van 10 september 1985 voorlopig
goedgekeurd. Eerlang wordt de procedure vol-
tooid.

Indien, zoals kan verwacht worden, dit ontwerp
ongewijzigd definitief wordt goedgekeurd, bete-
kent dit een zware en
gewestplannen.

Vandaar mijn tweede

Hoe denkt de geachte
hinderen?

ongewettigde inbreuk op de

Voorlopig antwoord

vraag.

Minister dit te kunnen ver-

In antwoord op zijn vraag van 16 april 1986 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat de nodige
informatie wordt ingewonnen.

Zodra ik in het bezit zal zijn van deze gegevens zal ik
niet nalaten de gestelde vraag te beantwoorden.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDER-
WIJS EN VORMING

Vraag nr. 19
van 28 april 1986
van de heer 0. VAN OOTEGHEM

Buitenlandse groepsreizen voor universiteitsstudenten
- Voorziene kredieten in 1985 en 1986

Tot en met 1985 werden de buitenlandse groepsrei-
zen betaald door het Ministerie van Onderwijs.

Vanaf het begrotingsjaar 1986 staan die reizen inge-
schreven op de begroting van de Vlaamse Gemeen-
schap.

Welk krediet werd in 1985 door het Ministerie van
Onderwijs (N) voor die reizen voorzien?

Welk krediet werd (of wordt) in 1986 door het Mi-
nisterie van Onderwijs (N) naar de Vlaamse Gemeen-
schap overgeheveld voor die reizen?

Kan de geachte Minister mij verzekeren dat die kre-
dieten integraal voor het bestemde doel zullen wor-
den gebruikt en dat zij niet zullen worden besteed
voor andere uitgaven in het kader van onderwijs en
permanente vorming?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat onderzoekingen worden ver-
richt. ten einde op zijn vraag te kunnen antwoor-
den.

Een definitief antwoord zal later verstrekt worden.

Vraag nr. 20
van 30 april 1986
van de heer J. S A U W E N S

Teloorgang  I ïuarnse  zangcultuur - Maatregelen

Een gezaghebbende Vlaamse Cultuurbeweging heeft
zich onlangs erg bezorgd uitgelaten over de teloor-
gang van de Vlaamse zangcultuur.

Vandaag moeten we meemaken dat er weerstand is
van de eigen radio- en televisiediensten, en dat ook
het zangonderwijs schromelijk in gebreke blijft. Het
zangverzuim in het onderwijs is vrij algemeen. Zin-
gen is nochtans één van de natuurlijke behoeften van
de mens.

Velen noemen het een beeld van volledige culturele
ontwaarding : de dictatuur van commercie. transistor-
radio’s, video-clips. dancing-decibels, . . .

Vandaar. geachte heer Minister. vernam ik graag een
antwoord op de volgende vragen.

Is het probleem van de verschraling van de
Vlaamse zangcultuur u bekend?

Is u het ermee eens dat de oprukkende golf van
Angelsaksische hi-fi muziek een verarming kan
betekenen voor de eigen cultuur, wanneer deze nu
volledig verdrongen wordt?

Welke maatregelen heeft uw departement getrof-
fen om de eigen volkscultuur te stimuleren? Wel-
ke maatregelen zult u zelf gaan treffen? Zowel
inzake onderwijs als inzake vrijetijdscultuur?

Heeft u ter zake contact gehad met de nationale
Minister van Onderwijs?

Voorlopig antwoord

In antwoord op zijn vraag. heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de opdracht is gegeven. een
grondig onderzoek terzake in te stellen.

Het definitief antwoord zal binnen de kortst mogelij-
ke tijd worden verstrekt.

P. DEWAEL
GEICIEENSCH-4PS;LIINISTER  VAN CULTUUR

Vraag nr. 146
van 16 april 1986
van de heer A. DE BEUL

Commissariaat-Generaal voor Internationale Cultu-
rele Samenwerking - Uitgaven 1985

Graag vernam ik welke in 1985 de reële uitgaven
geweest zijn voor het Commissariaat-Generaal voor
Internationale Culturele Samenwerking wat betreft :
1. het personeel;

2. de werkingskosten:

3. de socio-culturele werking (bilaterale en multilate-
rale samenwerking) :

4. de Brakke Grond.
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Voorlopig antwoord

Met betrekking tot de vraag van het geachte lid over
de reële uitgaven van het CGICS in 1985, kan ik
meedelen dat de gegevens voor antwoord werden op-
gevraagd bij het CGTCS.

Van zodra ik over deze gegevens beschik, zal ik via
de normale weg van vragen en antwoorden de ge-
vraagde informatie verstrekken.

Vraag nr. 154
van 17 april 1986
van de heer A. DE BEUL

Uitvoering  internationale culturele akkoorden - Be-
drag begrotingskredieten CGICS 1983 en 1984

De Gemeenschapsminister gelieve mij mede te delen
welk bedrag uit de begrotingskredieten van het Com-
missariaat-generaal voor de Internationale Culturele
Samenwerking in de begrotingsjaren 1982, 1983 en
1984 werd uitgegeven voor de uitvoering van elk van
de door ons land gesloten akkoorden.

Ik moge hem verzoeken tevens het bedrag mede te
delen dat in het kader van de uitvoering van deze
akkoorden werd besteed door de Franse Gemeen-
schap.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
P. Deprez, Gemeenschapsminister van Externe Be-
trekkingen.

Voorlopig antwoord

Met betrekking tot het eerste deel van de vraag van
het geachte lid over de ‘uitgegeven bedragen uit de
begrotingskredieten voor de uitvoering van elk van
de door ons land gesloten akkoorden kan ik meedelen
dat de gegevens voor antwoord werden opgevraagd
bij het CGICS.

Van zodra ik over deze gegevens beschik, zal ik via
de normale weg van vragen en antwoorden de ge-
vraagde informatie verstrekken.

Voorlopig bezorg ik in bijlage aan het geacht lid de
bedragen van de verbintenissen opgenomen in de
rekeningen van het CGICS.

Wat het tweede deel van de vraag betreft  komt het
mij niet toe, mij uit te spreken over bestedingen
gedaan door de Franse Gemeenschap.

Bilaterale samenwerking
(binnen de culturele akkoorden)

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-.
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.0.  art. 65, 5)

R. STEYAERT
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN GEZIN EN
WELZIJNSZORG

Vraag nr. 20
van 17 maart  1986
van de heer L. VANHORENBEEK

,, Onthaalgezinnen ” bij de dienst ,, Kind en Gezin  ” -
Stand van zaken  in 1985

Ons komt ter ore dat verschillende OCMW’s  geruime
tijd geleden een aanvraag, vergezeld van een opportu-
niteitsdossier, indienden bij de dienst Kind en Gezin
voor het oprichten van een dienst Onthaalgezinnen in
de gemeente.
Tot nog toe mochten deze OCMW’s  geen antwoord
ontvangen, noch in positieve noch in negatieve zin.
Kan de geachte Minister mij een antwoord geven op
de
1.

2.

3.

volgende vragen.
Hoeveel diensten ,, Onthaalgezinnen ” er door de
dienst Kind en Gezin in 1985 werden opgericht en
in welke gemeenten;
Hoeveel aanvragen er tijdens dezelfde periode ne-
gatief werden geadviseerd;
Hoe het komt dat bepaalde OCMW’s  geen ant-
woord ontvangen op hun aanvraag?

P. AKKERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
HUISVESTING

Vraag nr. 11
van 24 februari 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Achterstand betaling huurgeiden  - Sociale wonin-
gen

Het ontstaan van de ,, nieuwe armoede” kwam in het
verleden o.m. tot uiting in het niet of het vertraagd
betalen van de huurgelden, door huurders van sociale
woningen.
Graag vemam ik, opgedeeld per provincie:

hoeveel huurders, in Vlaanderen, achterstand
hebben opgelopen inzake de betaling van hun
huur?
Welk globaal bedrag aan achterstallige huurgelden
momenteel verschuldigd zijn?
Of deze toestand reeds tot enige beleidsmaatregel
aanleiding heeft gegeven?

Vraag nr. 12
van 27 februari 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Sociale huurwoningen in Vlaanderen - Aantal
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Graag vernam ik. opgesplitst per provincie:

1.

1a.

3.

4.

J.

hoeveel sociale huurwoningen Vlaanderen op
1 januari 1986 telde?

de bedrijven op volle capaciteit produceren

In welke verhouding t.o.v. het totaal aantal gezin-
nen dit aantal staat per provincie?

Hoeveel dergelijke woningen op 1 januari 1986
niet waren verhuurd?

de bedrijven over het nodige kapitaal beschik-
ken om de investeringen te doen. Voor Bayer-
Antwerpen NV bijvoorbeeld steeg de omzet in
1984 met 2 1% tot 20.3 miljard frank en wordt
een evenaring van de resultaten verwacht voor
dit jaar (De Standaard 8 mei 1985)

Hoeveel aanvragen op 1 januari 1986 niet konden
ingewilligd worden en in welke verhouding dit
aantal staat t.o.v. het totaal aantal gezinnen per
provincie.

LENSSENS

het argument van een gevaar voor de tewerk-
stelling helemaal ongegrond is. Milieuvrien-
delijke investeringen zijn hier ook werkgevend
en het blijven dumpen zal op termijn heel wat
arbeidsplaatsen teniet doen in de sector van de
visserij en het toerisme,

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN VOLKS- vernam ik graag welke mening de geachte Minis-
GEZONDHEID EN LEEFMILIEU ter is toegedaan.

Vraag nr. 31
van 13 januari 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Ti02-produktie door Bayer en NL-Chemicals -
Dumpingsvergunning

Gezien de 2 Belgische X02-bedrijven, Bayer en NL-
Chemicals, een periode van minstens anderhalf jaar
nodig hebben om een recyclage-eenheid in de Ti02-
produktie op te bouwen en te operationaliseren.

Gezien het feit dat het afvaldecreet van 2 juli 1981,
artikel 8 en ander het mogelijk maakt om in te grij-
pen in het produktie-proces van afvalstoffen (meer
bepaald de kans biedt om de produktie van afvalstof-
fen te verbieden, te verhinderen, eventueel door het
inschakelen van andere produktieprocessen en/of
over te gaan tot recyclage).

Gezien het feit dat in het .,Ontwerp Afvalstoffen”
men als doelstelling van het afvalbeleid voorop-
stelt :

1. het ontstaan van afval voorkomen;

3-. het concretiseren van een recyclagebeleid ten aan-
zien van de afvalstromen. rijst de vraag of het niet
nodig is:

1.

,

7-.

dat de geachte Minister zijn reeds bij Staatsse-
cretaris Aerts via de Vlaamse Executieve uitge-
brachte positief advies met betrekking tot het
afgeven van de dumpingsvergunning alsnog
herziet door in de vergunning de inlassing te
eisen van de verplichting het ontstaan van
TiO2-afval te voorkomen door middel van het
recycleren van de TiO2-afvalstromen  binnen
de bedrijven, uiterlijk tegen 1 januari 1989,
zodat het duidelijk wordt dat er vanaf 1 janua-
ri 1989 geen dumpingsvergunning meer kan
afgegeven worden. Dit houdt dus in dat de
bedrijven nu reeds met het nodige investe-
ringsprogramma dienen te starten.

Dat de geachte Minister via executievebeslui-
ten de hogervermelde verplichting oplegt aan
de bedrijven Bayer en NL-Chemicals, conform
de bepalingen van het afvaldecreet van 2 juli
1981, artikel 8 en andere.

Aangezien :

Vraag nr. 32
van 13 januari 1986
van de heer L. VANVELTHOVEN

Produktie gevaarlijke stofen - Toepassing
8 en 9 van het afvalstoffendecreet

artikelen

De mogelijkheden die in het afvalstoffendecreet wor-
den geboden om de produktie van sommige (gevaar-
lijke) stoffen te verhinderen worden tot op heden
ongebruikt gelaten.

De politieke wil om de bewuste artikelen 8 en 9 van
het afvalstoffendecreet uit te voeren is blijkbaar afwe-
zig.

Het gebrek aan initiatieven om inzake deze materie
tot supra-nationale oplossingen te komen, wijst even-
eens op de enorme economische belangen. die hierin
een rol spelen.

Graag vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.

1. Welke preciese maatregelen de Minister inzake
voorkomingsbeleid tot op heden heeft genomen
en welke resultaten hiervan het gevolg waren?

2. Welke preciese maatregelen thans op stapel
staan?

3. Of de artikelen 8 en 9 van het afvalstoffendecreet
ongebruikt zullen blijven? Om welke redenen?

T, KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDER-
WIJS EN VORMING

Vraag nr. 11
van 27 februari 1986
van de heer A. DENYS

Vacature directeur Rijksmuziekacademie te Gent -
Procedure

Op 28 april 1982 verscheen in het Belgisch Staatsblad
een vacature betreffende de functie van directeur van
de Rij ksmuziekacademie te Gent.
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Tot dusver blijkt dat deze benoeming nog niet werd
verwezenlijkt.
Graag had ik van de geachte Minister vemomen hoe
het komt dat deze benoeming zolang uitblijft on-
danks diverse kandidaturen, en wanneer hij eraan
denkt deze procedure af te sluiten?

Vraag nr. 13
van 12 maart 1986
van de heer M. DESUTTER

Gebouwen bezet door kabinetten - Kostprijs  huur-
overeenkomst en personeelsbezetting

Met uw kabinet bezet u ruimten ter Jozef II-straat
30.
Graag vemam ik wie eigenaar is van dit pand, met
wie de huurovereenkomst werd afgesloten en hoeveel
de jaarlijkse huurprijs ervan bedraagt.
Welke oppervlakte in m’ wordt er voor uw kabinets-
diensten bezet? Hoeveel is dan de huurprijs per m2?
Wanneer werd deze huur aangegaan?
Wanneer werd deze huur eventueel verlengd? Wan-
neer kan deze huur ten vroegste beëindigd worden?
Hoeveel personen zijn er werkzaam op uw kabinet?
N.B. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeen-
schapsministers.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 54
van 31 januari 1986
van de heer A. DE BEUL

Bescherming Gents operagebouw - Stand van za-
ken

Het Gentse operagebouw is dringend aan grondige
restauratie toe.
Mede hierom werd voor dit gebouw een aanvraag tot
bescherming ingediend.
Wil de Minister  mij de stand van zaken van dit dos-
sier mededelen?

Vraag nr. 81
van 14 februari 1986
van de heer J. SAUWENS

BRT-programmatie - Tijdschema

Op woensdag 5 februari 1986 zou op BRT 1 televi-
sieuitzendingen een nieuwsuitzending zijn om
22.50 u., zo vermeldden de weekbladen. Volgens de
kranten zou deze nieuwsuitzending plaatsvinden om
23.00 u. Uiteindelijk diende ik te wachten tot 23.21 u.
vooraleer de uitzending begon.
Blijkbaar hoort dit soort vertraging bij het verloop
van de programmatie van de BRT, want vrijwel
nooit beginnen de avonduitzendingen op het aange-

kondigde uur. Bij de andere televisiezenders slaagt
men er nochtans in om stipt het voorgenomen pro_
gramma te volgen.
Mag ik van u vememen, geachte Minister, of vertra-
gingen van een half uur de gewoonte zijn op het voor-
af aangekondigde schema? Welke is de gemiddelde
duur van de vertraging van de avonduitzendingen op
de BRT?

Welke zijn de bedoelingen van de BRT-directie met
deze manier van werken?

Zou het voor televisiekijkend Vlaanderen niet meer
gepast zijn dat de programmatie stipt op het vooraf
vastgestelde tijdschema zou kunnen verlopen?

Welke maatregelen zal de Minister en de BRT-direc-
tie nemen om hieraan in de toekomst te voldoen?

Vraag nr. 116
van 12 maart 1986
van de heer M. DESUTTER

Statuut  van de reisbureaus - Uitvoeringsbesluiten de-
creet van 21 maart 1985 en aantal vergunningen

Bij decreet van 21 maart 1985 wordt voor de Vlaam-
se Gemeenschap het statuut vastgelegd van de reisbu-
reaus waarbij o.m. wordt voorzien dat de in het
decreet bedoelde werkzaamheden maar mogen uitge-
oefend worden door houders van een vergunning af-
gegeven overeenkomstig het decreet.

Overeenkomstig artikel 5, eerste lid wordt de vergun-
ning verleend, geweigerd, geschorst of ingetrokken
onder de voorwaarden en volgens de procedure vast-
gelegd door de Vlaamse Executieve.

In het decreet wordt verder voorzien dat de Executie-
ve nog andere uitvoeringsbesluiten kan nemen (arti-
kel 5, tweede lid, artikel 6, 1’ b en artikel 7) of moet
nemen (overgangsmaatregelen voor de reisbureaus
welke onder de gelding van de wet van 2 1 april 1965
werkzaam waren).

Graag vemam ik welke uitvoeringsbesluiten er in het
kader van het voormeld decreet werden genomen?

Tevens vemam ik graag hoeveel vergunningen er
werden uitgereikt sinds de inwerkingtreding van het
decreet? Werden deze vergunningen verleend op ba-
sis van de uitvoeringsbesluiten van de voor de
Vlaamse Gemeenschap opgeheven wet van 21 a@
1965?

Vraag nr. 119
van 14 maart 1986
van de heer G. MOMMERENCY

Toeristische folders  - Gebruik Nederlandse namen

Heel wat instanties, diensten voor toerisme en derge-
lijke verenigingen, geven brochures uit die drie- of
viertalig zijn. De namen van de steden en gemeenten
van bv. onze provincie West-Vlaanderen worden Zo-
als het hoort uitsluitend in het Nederlands aangeduid.
Het is dus onlogisch dat, voor de Franse taal. namen
worden verfranst. Voorbeelden kunnen overvloedig
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aangehaald worden. Voor de Engelse en Duitse taal
wordt daarentegen over het algemeen wel de Neder-
landse naam gebruikt.

Het is toch niet denkbeeldig dat toeristen volledig in
verwarring geraken als anderstalige namen zouden
voorkomen in een inhoudstafel. Welk standpunt
wordt ingenomen voor (eventuele) vertaling van
straatnamen of pleinen?

Is de geachte Minister niet, terecht, van oordeel dat
in alle uitgaven enkel en alleen de Nederlandse na-
men mogen gebruikt worden? Kan dit als een alge-
mene regel aangezien worden?

Vraag nr. 124
van 19 maart 1986
van de heer A. DE BEUL

Brakke Grond te Amsterdam - Optreden van een
amateurtoneel-gezelschap

Met interesse stellen wij vast dat de programmatie
van de Brakke Grond te Amsterdam voor 14 april
a.s. de creatie voor Nederland voorziet van .) Puntwe-
derik” van Pieter van Straaten  en dit nog wel door
het amateurtoneelgezelschap de Koninklijke Aloude
Hoofdrederijkerskamer ,. De Violieren” uit Antwer-
pen.

Eertijds werd mij medegedeeld dat amateurtoneelge-
zelschappen uit principe niet ,,in de Brakke Grond”
mochten optreden.

Wil de Minister mij mededelen hoe het tot deze (ge-
lukkige) gewijzigde opstelling tegenover het amateur-
toneel is gekomen?

Vraag nr. 128
van 20 maart 1986
van de heer G. CARDOEN

Kaatssport - ’Subsidiëring en bevordering

Naast Wallonië, kent ook de kaatssport in een groot
deel van Vlaanderen vele beoefenaars en een ruime
publieke belangstelling.

Vier jaar opeenvolgend, wist zelfs een Vlaamse ploeg
(Tollembeek) de Nationale Kampioentitel in de
wacht te slepen. Ook buiten onze landsgrenzen wordt
deze sport beoefend.

Ik kan mij niet van de indruk ontdoen, dat deze
volkssport vanwege de officiële instanties weinig be-
langstelling geniet.

M a g  ik vernemen wat in de afgelopen drie jaar ten
behoeve van deze sport ondernomen is? Gebeurt er
enige subsidiëring t.o.v. de Vlaamse federatie van de
kaatssport? Zo ja, hoeveel? Kan mij medegedeeld
worden waarom tijdens de TV-sportuitzendingen,
niet minstens de uitslagen van de Nationale wedstrij-
den worden uitgezonden ? Mag ik rekenen op enige
kentering in de goede richting?

Vraag nr. 133
van 26 maart 1986
van de heer L. VANHORENBEEK

BRT-TY’ - Reclamespots over suiker en boter

Via reclamespots op de BRT-televisie promoveert
men suiker- en boterverbruik. Voor de goede geïnfor-
meerde kijker - de andere kan hier misleid worden
- staat dit in schrille tegenstelling tot brochures, op
de kosten van de Gemeenschap uitgegeven door het
Ministerie van Volksgezondheid waarbij de bevoegde
diensten zich verheugen in het afgenomen suiker- en
boterverbruik in dit land, wat tot de verbetering van
de volksgezondheid zou geleid hebben. Ook consu-
mentenverenigingen trokken conclusies in dezelfde
zin.

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op de volgende vragen.

In hoeverre bedoelde reclamespots niet neerko-
men op onwaarheden - of het stimuleren ervan
- overwegende voornoemde studies uitgaande
van het Ministerie van Volksgezondheid?

Werden het Ministerie van Volksgezondheid
en/of de consumentenverenigingen hierover ge-
raadpleegd en zo ja, hoe luidde hun advies. Zo
neen, waarom niet?

In hoeverre wordt door zijn Departement nage-
trokken of reclamespots. uitgezonden door de
BRT-televisie niet strijdig zijn met de volksge-
zondheid?

Vraag nr. 134
van 28 maart 1986
van de heer A. DIEGENANT

Vlaams  Commissariaat-Generaal voor Toerisme -
Personeelsbezetting en werking

Het Vlaams Commissariaat-Generaal voor Toerisme.
opgericht bij decreet van 29 mei 1984 als parastatale,
kent in zijn werking grote moeilijkheden.

Niet zozeer is er de gerechtelijke procedure tegen een
ambtenaar, maar vooral hindert het ontbreken van
een personeelskader en het blijvend opvullen van de
functies met steeds wisselend tijdelijk personeel.

Enkel de Commissaris-Generaal en de adjunct-com-
missaris-Generaal zijn benoemd.

Mag ik de geachte Minister verzoeken
meedelen wie - functie en kwalificatie
tenaar - in de huidige situatie belast is
sten :

- kampeerwezen ;
- hotelwezen;
- reisbureaus ;
- toeristische uitrusting;
- directe investering;
- promotie?

me te willen
van de amb-
met de dien-


